



Газета выходит
с 14 июня 1990 года

ГЛАСНОСТЬ

№6-7 (430-431) 2015 г.

ГАЗЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Обострение общего кризиса капитализма видно невооруженным глазом

Обострение общего кризиса капитализма видно невооруженным глазом. Причем оно принимает самые уродливые воинственные формы. Уже не только коммунисты, но и обычатель ощущает запах пороха и говорит о третьей мировой войне. События в Сирии, Ливии, Ираке, Афганистане и других странах тому подтверждение. Особо острую фазу эскалации конфликта в последнее время мы наблюдали и наблюдаем на Ближнем Востоке, особенно в Сирии. Всё это стало следствием разрушения СССР и мировой системы социализма. Однополярный мир с гегемонией США привел к неисчислимым жертвам и страданиям. Однако и многополярный мир, за который ратуют лидеры ряда государств может быть не только сдерживающим фактором империалистических амбиций США и НАТО, но и впоследствии в силу углубляющихся межимпериалистических противоречий. Привести к глобальной войне между различными центрами силы. Ведь империализм по своей природе не может обойтись без войн и вооруженных конфликтов за передел мира, источники сырья и сбыта. Социализм и его мировая система — это единственная альтернатива, чтобы спасти мир от самоуничтожения. Однако решить эту задачу может только возрожденная мировая система социализма, важной составляющей которой является развитый социализм в ряде мощных самодостаточных государств, и, прежде всего в России. Всё это ставит поистине грандиозные задачи перед коммунистическим движением в России и братских республиках СССР. Предстоящему XXXV съезду КПСС предстоит не только отчитаться о проделанной работе за период после XXXIV съезда партии, но

и дать чёткий анализ современной ситуации в мире и в республиках бывшего СССР, определить закономерности и тенденции мирового развития/деградации, состояние движущих сил мирового процесса и т.п. Но кроме собственно концептуальных проблем и задач, необходимо уделить внимание субъективному фактору, развитию производительных сил и состоянию компартии и компартий, в целом коммунистическому движению, проблемам его сплочения и организации.

В настоящем номере газеты публикуются статьи, которые наглядно показывают болезни нашей страны и компартии в частности. Это и предательство интересов народа со стороны высшей партийной и военной бюрократии (Об этом статья Тамары Александровны Шениной). Это и подлое предательство Армии в 1993 году. Это и предательский оппортунизм ряда парламентских партий. Всё это обязывает коммунистов извлекать уроки и выводы в предстоящих схватках с буржуазией.

Однако, ежегодно, в августско-октябрьские дни мы помним (и не прощаем) не только предателей, но с гордостью вспоминаем и отдаём дань уважения и почестей тем, кто не предал и встал на защиту Родины. Это лидер нашей партии Олег Семёнович Шенин, руководители Компартий Латвии и Литвы товарищи Альфред Петрович Рубикс и Миколас Мартинович Бурокявичус, это герои Октября 1993 года, и прежде всего, скромный офицер одной из военно-морских частей Подмосковья капитан-лейтенант Игорь Остапенко, геройски погибший на 30 километре Щелковского шоссе в неравной схватке с ОМОНом.

Вторая гражданская война

Вскоре после 1991-го года аппетиты Ельцина возросли и теперь они простирались гораздо дальше, чем должность во главе коллегиального органа, каким был Верховный Совет РФ. Он хотел абсолютной власти. И стал президентом РФ.

В России вставала заря олигархического капитализма. Новые хозяева наняли себе "штык" - господина Ельцина, партноменклатурца, обиженного Горбачевым. Ненависть Ельцина ко всем, кто его притеснял, была столь велика, что спустя короткое время он затеял войну с Чечней, чтобы отомстить Хасбулатову - разогнать его родные аулы, а родственников пустить по миру.

Саша Рыклин, который кричал, как и все они тогда, "раздавить красно-коричневую гадину!", теперь говорит: "Мы тогда ошибались, мы думали, что Ельцин защищает демократию, а он привел Путина."

Владимир Чернышев, автор фильма "Белый дом, черный дым" скороговоркой объяснил, мол, был молод в 1993-ем и по глупости поддерживал расстрел Белого дома. А сейчас, дескать, поумнел. Даже странно, что люди не углядели суть режима Ельцина тогда.

У руля государства Россия к 1993-ему году уже стояли олигархи, и Ельцин был их "наполеоном". У них была армия, внутренние войска, авиация...

Олигархи, за редким исключением, все были евреями, и поэтому Баркашову с Макашовым делать было нечего в этой заварухе. На них с крыши американского посольства, ухмыляясь, смотрел через прицел снайпер. [Эти два товарища как раз выступили против ЕБН, если кто не знает.]

Ельцин воюет, применив армию, танки, самолеты и гранатометы и слезоточивый газ. То есть Ельцин - жестокий военный преступник. Никакой он не человек из народа, он просто убийца населения.

Полтора часа подлога лживого скотства. Сработанного, что называется группой лиц по предварительному сговору, с применением технических средств. И с каким-то непостижимым, вот, хоть убейте, необъяснимым лично для меня бесстыдством.

Историческую правду несли зрителю в основном Руцкой, Баркашов и Невзоров. Сторону подлой банды убийц и насильников, расстрелявших русскую демократию по приказу заокеанских хозяев, — представляет в фильме (ну да, это же высокие стандарты журналистики, нельзя не предоставить слово противной стороне) генерал Коржаков.

Андрей Илларионов ближе всего оказался к объективной оценке тогдашних событий:

Так это говорит не о том, что фальсификаций не было, а о том, как вся страна ненавидела этих демократов пушечного ядра и винтовки с прицелом. А если бы не было фальсификаций, вообще бы ни хрена не набрала. А дальше было еще интереснее. Больше всех в том парламенте 1993-го года набрала партия ЛДПР - продукт КГБ. И, если бы Ельцин что-нибудь соблюдал бы в плане демократии, то все места в правительстве должна была бы занять партия Жириновского.

Но все места достались гайдаровским говнюкам из ДВР.



Потому что весь переворот 1993-го года делался для стаи стервятников из западных стран, которые ждали с распопыренными карманами приватизации за гроши огромных богатств России.

Поразительно смешно, как наши бывшие соотечественники, проживающие за рубежом, обращают внимание на разные глупости типа "Ельцин сразу провел выборы", "Ельцин никого из своих политических оппонентов не расстрелял"... Ну, так и Горбачев Ельцина не расстрелял. А надо было бы. Я лично на месте Горбачева отослали бы Ельцина послом на Маврикий и прислали бы ему восемь ящиков водки. И все. Не было бы 1993-его года.

Не без поддержки этой власти и все громче звучавших «песен о главном» общественное мнение переломилось в сторону антиельцинизма — а уже под влиянием этого перелома на

вскоре состоявшихся первых свободных выборах в Госдуму больше всех голосов получил Жириновский, за которого в том числе активно голосовала и образованная, креативная, как теперь говорят, молодежь — по причине нарастающей социальной апатии и соображениям «прикольности» этого фигляра (со многими тогда общался на эту тему, и меня просто потряс повальный инфартилизм, не поддававшийся никаким попыткам вразумления).

Впервые обнародованы факты зверской расправы над гражданами России Ельциным. В это время погибло 4000 человек, а нам всем врали, что только 143 человека.

Таким образом, получается следующая картина: внутри Белого дома в ночь на 4 октября 1993 года находились около 5000 человек и еще 1000-1500 — на улице вокруг здания Верховного Совета. И вот «добрейшие» правительственные войска (приказ отдал тогдашний министр обороны Павел Грачев) начали штурм здания и обстрел его из орудий танков.

Об этом свидетельствуют капитан 3-го ранга Сергей Мозговой и профессор Российского государственного торгово-экономического университета Марат Мазитович Мусин (публиковался под псевдонимом Иван Иванов).

Вероятно, плохо обученный снайпер хотел поразить именно парня с гранатометом, но промахнулся всего на 20-30 сантиметров. Возможно, это была неудачная попытка поразить надкалиберную реактивную гранату РПГ-7.

Все это происходило на глазах у множества тележурналистов. Этот первый выстрел сняли на пленку и западные операторы. Но большинство из них были убиты и ранены буквально через пару минут, как британский телекомпания Рори Пэк, снимавший для немецкого телевидения АРД фильм об оппозиции и газете «День». В крови тогда остались лежать пять камер, хотя по приказу Макашова мы пару раз отесняли их подальше от входа за временные ограждения.

(Окончание на стр. 2)

Уважаемые товарищи! Майский номер «Гласности» (№3, 2015 г.) вышел в свет в виде плакатов для участия в фестивале коммунистической прессы, а также распространялся в форме устных выступлений.

Товарищи! Посещайте в Интернете сайт КПСС: <http://cpsu.by/>, читайте в нем газету «Гласность»
Электронный адрес КПСС: cpsu.msk@gmail.com

«Позорные солдаты продавшихся полков...»

Явных предателей Родины и Советской присяги в 1993 году было не так уж и много, но у них были деньги, оружие, поддержка североамериканского госдепа и организованная ненависть к социализму и советскому народу. Вот их имена.

2. Офицеры

В штурме Дома Советов 4 октября 1993 года принимали участие следующие подразделения, части и соединения Московского военного округа:

2-я гвардейская мотострелковая (Таманская) дивизия. Командир дивизии генерал-майор Евневич.

4-я гвардейская танковая (Кантемировская) дивизия. Командир генерал-майор Поляков.

27-я отдельная мотострелковая бригада (Тёплый стан). Командир полковник Денисов.

106-я воздушно-десантная дивизия. Командир полковник Савилов.

16-я бригада спецназа. Командир полковник Тишин.

218-й отдельный батальон спецназа. Командир подполковник Колягин.

Всего Министерством обороны на штурм Дома Советов было брошено более 3000 солдат и офицеров, 10 танков, 80 БТР, 20 БМП, 15 БРДМ, свыше 60 БМД. Наибольшую активность в операции проявили офицеры 106-й воздушно-десантной дивизии: командир полка подполковник Игнатов, начальник штаба полка подполковник Истренко, командиры батальонов майор Хоменко и капитан Сусукин.

Офицеры Таманской дивизии: заместитель командира дивизии подполковник Межов, командиры полков подполковники Кадацкий и Архипов.

Офицеры Кантемировской дивизии, составившие добровольческие офицерские экипажи, стрелявшие из танков: майор Петраков и майор Брулевич, командир батальона майор Рудой, командир разведывательного батальона подполковник Ермолин, командир танкового батальона майор Серебряков, заместитель командира мотострелкового батальона капитан Масленников, командир разведывательной роты капитан Башмаков. Непосредственно операцией руководил министр обороны Грачёв. Всё это я выписал из газеты «Согласие» в 1993 г., И.Н. Девучаев

2. Организаторы государственного переворота

Б.Н. Ельцин:

«Начало сентября. Я принял решение... Для начала необходимо было юридическое обеспечение указа о распуске парламента. Я нажал кнопку прямой связи с Виктором Илюхиным и попросил зайти... Заходит Илюшин, я в нескольких словах формулирую задание... Он спокоен, как обычно. Будто

получил задание подготовить указ о заготовке кормов к следующей зиме... Он кивает головой, уходит. Работа начинается... Через неделю проект указа был готов...».

В.С. Черномырдин, председатель правительства, о защитниках Конституции во время расстрела Дома Советов:
«...Это же нелюди, зверье!.. Никаких переговоров... Надо перебить эту банду!».

Б.Е. Немцов, обращаясь к В.С. Черномырдину:

«...Давите, давите, Виктор Степанович, времени нет. Уничтожайте их!».

Ю.М. Лужков, мэр Москвы, после расстрела:

«Если бы ситуацией овладел Руцкой, сколько бы звезд на погонах недосчитались наши офицеры милиции и вооруженных сил!».

А.Н. Яковлев, агент ЦРУ:

«Но если бы не мы, то потом кто-то сделал бы то же самое, может быть, еще тяжелее обернулось бы... Я удивляюсь, что этот... переход к другой форме собственности... идет столь спокойно, без крови».

Е.Т. Гайдар:

«Мы установили контроль над важнейшими точками информации и связи. Только что закончился бой у «Останкино»... Сейчас в город подтягиваются войска, верные президенту. Говорю честно: сегодня полагаться только на лояльность, на верность наших силовых структур было бы преступной халатностью и преступной наивностью с нашей стороны».

3. Исполнители

Куликов А.Н., генерал-лейтенант МВД. Лично курировал работу штаба оперативной группы ГУКВВ МВД РФ в гостинице «Мир». Несет ответственность за принятие командованием внутренних войск решения о блокаде. Лично руководил расстановкой подразделений внутренних войск и установкой колючей проволоки («спирали Бруно»). Регулярно инспектировал войска оцепления.

Куликов А.С., генерал-полковник, командующий Внутренними войсками МВД РФ. Ответственен за принятие командованием ВВ решения о блокаде и ее организацию.

Рассказ моряка (93 - й год)

Я тянул свою лямку на Северном флоте,
Месяцами жену не видал,
Ну, а он капитаном был в танковой роте
И по Белому Дому стрелял.
Я себя не жалел и в подлодочном трюме
Раскалённо влагой дышал,
Ну, а он лишь о шкуре о собственной думал
И по Белому Дому стрелял.
Я служил своему дорогому народу
И присягу ему принимал,
Ну, а он в октябре распроクリатого года
По Горящему Дому стрелял.
Как пять пальцев своих мои мальчики знали
Всю БЧ - я не зря их гонял.
Хорошо, что на Северный их призывали,
А не к тем, кто по русским стрелял.
Эти... часть разменяя на наживу и прибыль,

Из бойцов в палачи перешли,
И, Советскую Родину вздёрнув на дыбу,
К президенту в доверье вошли.
Может встретимся мы: кавторанг, убелённый
Сединой с бороды до висков,
И три раза с тех пор обновивший погоны
Капиташка-полкашка-щенок.
Я к нему подойду, я скажу: что ж ты, сволочь,
Земляков опозорил, земляк,
Видно сплюнья тебя в сатанинскую полночь
Без любви зачали, дурак!
Он глаза отведёт, развернётся неловко,
Если совесть не всю растерял,
За прописку в Москве, молодая дешёвка,
Он по Белому Дому стрелял!
Я себя посвящал незабвенному флоту
И судьбе на судьбу не пенял,

Ну, а он не гнушался жандармской работой
И по Белому Дому стрелял!
Я был верен всегда офицерскому слову
И шестёркой, хоть режьте, не стал.
Он был верен ему - "алканавту" гнилому,
И по Белому Дому стрелял!
К честной службе морской я по-прежнему годен,
Но рапорт об отставке подал,
Потому что салага тот в памятном году
По России из танка стрелял!
Потому что одна нас Отчизна растила -
Моряков, работая и солдат,
Потому что не след полнить прихоть дебилов,
Что на наших загривках сидят!

Русский бард Александр Харчиков

Вторая гражданская война

(Окончание. Начало на стр. 1)

В 1993-1994 гг. следователи-еринцы усиленно распространяли ложную версию о том, что именно в момент падения раненого гранатометчика (инженера в последнюю минуту подменил офицер МВД — капитан милиции М.Смирнов. — Авт.) и произошел непроизвольный выстрел из гранатомета, а осколок хвостового оперения ушедшой «в молоко» болванки гранаты якобы от невероятному стечению обстоятельств рикошетом перебил шейный позвонок рядовому отряда «Витязь» Николаю Ситникову, хладнокровно расстрелившему людей из ручного пулемета у входа в АСК-3. На эту «утку» вначале чуть не попались и мы.

«В 19.10 выстрелом из гранатомета был убит рядовой Николай Ситников. Его гибель послужила поводом для ответных действий, оборонявших комплекс. Повторяю, команда стрелять на поражение была дана только после того, когда погиб Николай Ситников. Нелепая смерть! Потому что он был за бетонным укрытием, только его голова... Прямыми попаданиями хвостового оперения гранаты в шею он был поражен в шею. Совершенно не прав Станислав Говорухин, когда он пишет, что первыми сделали выстрел военные. Это ложь. Совесть военнослужащих внутренних войск чиста: мы никогда не стреляли первыми.»

Напомню, что именно от огня ручного пулемета Ситникова полегло больше половины убитых у входа в техцентр людей, и ничто не могло спасти попавших на мушку его пулемета. По признанию самой следственной группы и заключению судмедэкспертизы, позднее пулеметчик погиб «вследствие попадания боеприпаса большого разрушительной силы» в... бок под бронежилет.

У меня нет сомнений в том, что эксгумация его трупа точно покажет, что данный боеприпас был калибра 14,5 мм и это были пули КПВТ, выпущенные в 21.10 оператором-наводчиком БТР-80 ОМСДОН во время пулеметного обстрела главного входа в АСК-3. Дело добросовестных следственных органов признать и обнародовать тот факт, что Ситников погиб от руки своего сослуживца из отряда «Витязь».

источник - <http://hackjvc.livejournal.com>

Информация

Секретариат ЦК КПСС извещает партийные комитеты, что подготовка к XXXV съезду КПСС вступает в свою завершающую фазу. Съезд состоится в сроки, намеченные решением Секретариата ЦК КПСС от 11 июля 2015 года. Делегаты съезда и члены ЦК КПСС будут своевременно проинформированы о дате и месте съезда республиканскими партийными комитетами. Партийные комитеты республик и члены ЦК КПСС, которые еще не представили свои отчеты о выполнении решений 34 съезда должны немедленно представить свои отчеты и концептуальные предложения о борьбе партии в новых условиях до ноября с.г., а также необходимые предложения в программные и уставные документы партии, проекты заявлений по текущей политической обстановке.

Секретариат ЦК КПСС также информирует партийные комитеты об имеющихся место провокациях при подготовке к съезду, попытках отдельных лиц в нарушение Устава партии избрать неполномочных делегатов на съезд без согласования с ЦК союзных республик и в обход квоты, установленной ЦК КПСС. В ЦК также поступают сигналы о попытках провокаторов создать некий «оргкомитет по подготовке к съезду». Враги партии и спецслужбы буржуазных государств на территории СССР делают все, чтобы раздробить коммунистическое движение, внести раскол в его ряды, породить множество пресловутых «кпсс», вместо целеустремленной борьбы с буржуазно-олигархическими режимами навязать КПСС внутрипартийные конфликты и «разборки». История партии свидетельствует, что порой замаскированную провокационную работу ведут отдельные представители руководящих органов партии. Секретариат ЦК КПСС полон решимости сохранить единство марксистко-ленинской партии, не допустить её скатывание в болото оппортунизма, ревизионизма, авантюризма, примитивизма, невежества, шовинизма и ксенофобии по национальному признаку. Любые попытки фракционности будут пресекаться в соответствии с Уставом КПСС и партийной традицией.

Секретариат ЦК КПСС,
1 октября 2015 г.

НЕТ ПРОЩЕНИЯ ЕЛЬЦИНСКИМ ПАЛАЧАМ!

Забытые жертвы октября 1993 года

21 сентября-5 октября 1993 года произошли трагические события новейшей российской истории: распуск по президентскому указу № 1400 Съезда народных депутатов и Верховного Совета России в нарушение действующей на тот момент Конституции РСФСР, почти двухнедельное противостояние, завершившееся массовыми расстрелами защитников Верховного Совета 3-5 октября у телецентра в Останкино и в районе Белого Дома. В официальном списке погибших, предоставленном Генеральной прокуратурой России, числилось 147 человек. Список, составленный по материалам парламентских слушаний в Государственной Думе России (31 октября 1995 г.), включал 160 фамилий. Из 160 человек 45 - погибшие в районе телецентра "Останкино", 75 - в районе Белого Дома, 12 - "граждане, погибшие в других районах Москвы и Подмосковья", 28 - погибшие военнослужащие и сотрудники МВД. Причем в состав двенадцати "граждан, погибших в других районах Москвы и Подмосковья", попали Алферов Павел Владимирович (24 года) с указанием "сгорел на 13 этаже Дома Советов" и Тарасов Василий Анатольевич (51 год), по заявлению близких участвовавших в защите Верховного Совета и пропавший без вести.

Из 141 погибшего, над телами которых производились судебно-медицинская экспертиза, в морги и больницы Москвы 43 были доставлены из района телецентра "Останкино", 92 из "района Белого Дома", 6 из других районов Москвы. (Площадь Свободной России М., 1994. с. 167). В перечне убитых "в районе Белого Дома" свидетели опознали лишь несколько человек, погибших непосредственно в здании. (Иванов Иван. Анафема // Завтра. Спецвыпуск № 2. с. 15). Остальные погибли на баррикадах, на прилегающих к Дому Советов улицах и во дворах. За 40 трупов, якобы вынесенных с первых этажей Белого Дома, выдавались трупы собранные 4 октября медбригадой Ю. Холькина и снесенные под Калининский мост: "Перед тем, как стемнело, мы насчитали под мостом 41 труп". (Иванов И. Указ. соч. с. 15). Возникает вопрос: куда исчезли трупы из здания Дома Советов, основная часть трупов с дворов и трупы со стадиона "Красная Пресня" и сколько их было?

Прежде всего, необходимо привести свидетельства гибели людей и расстрелов в здании Дома Советов. Вот что, например, рассказал в интервью газете "Омское время" (1993. № 40) народный депутат России Вячеслав Иванович Котельников: "Сначала, когда с каким-нибудь заданием пробегал по зданию, ужасало количество крови, трупов, разорванных тел. Оторванные руки, головы. Попадает снаряд, часть человека сюда, часть - туда... А потом привыкаешь. У тебя есть задание, надо его выполнить". (Площадь Свободной России. М., 1994. с. 152-153).

Инженер Н. Мисин утром 4 октября укрылся от стрельбы вместе с другими безоружными людьми в подвале Дома Советов. Когда первый этаж 20-го подъезда захватили военные, людей вывели из подвала и положили в вестибюле. Раненых унесли на носилках в комнату дежурных охраны. Н. Мисина через некоторое время отпустили в туалет, где он увидел следующую картину: "Там аккуратно, штабелем, лежали трупы в "гражданке". Приглядевшись: сверху те, кого мы вынесли из подвала. Крови по щиколотку... Чрез час трупы стали выносить". (Площадь Свободной России. М., 1994. с. 117).

Расстрел защитников Верховного Совета продолжился в близлежащих дворах и на стадионе "Красная Пресня". И снова выдержки из рассказа В. И. Котельникова: "Вбежали во двор, огромный старый двор, квадратом. В моей группе было примерно 15 человек... Когда мы добежали до последнего подъезда, нас осталось только трое... Побежали на чердак - двери там, на наше счастье, взломаны. Упали среди хлама за какую-то трубу и замерли... Мы решили лежать. Объявлен комендантский час, все оцеплено ОМОН(ом), и практически мы находились в их лагере. Всю ночь там шла стрельба. Когда уже рассвело, с полшестого до полвосьмого мы приводили себя в порядок... Начали потихоньку спускаться. Я, когда дверь приоткрыл, чуть не потерял сознание. Весь двор был усеян трупами, не очень часто, вроде в шахматном порядке. Трупы все в каких-то необычных положениях: кто сидит, кто на боку, у кого нога, у кого рука поднята и все сине-желтые. Думаю, что же необычного в этой картине? А они все раздетые, все голые". (Площадь Свободной России. М., 1994. с. 154-155).

Местные жители свидетельствуют, что стрельба во дворах и на стадионе "Красная Пресня" продолжалась всю ночь. Ю. Е. Петухов, отец Наташи Петуховой, расстрелянной в ночь с 3-го на 4-е октября у телецентра "Останкино" свидетельствует: "Рано утром 5 октября, еще затемно, я подъехал к горевшему Белому Дому со стороны парка... Я подошел к оцеплению очень молодых ребят-танкистов с фотографией моей Наташи, и они сказали мне, что много трупов на стадионе, есть еще в здании и в подвале Белого Дома... Я вернулся на стадион и зашел туда со стороны памятника жертвам 1905 г. На стадионе было очень много расстрелянных людей. Часть из них была без обуви и ремней, некоторые раздавлены. Я искал дочь и обошел всех расстрелянных и истерзанных героев". (Площадь Свободной России. М., 1994. с. 87).

Большая часть трупов все-таки попала в морги, откуда потом они бесследно исчезли. Съемочная группа телепрограммы "ЭКС" (Экран криминальных сообщений) снимала в морге Боткинской больницы. Вот свидетельство оператора Николая Николаева: "Морг был переполнен. Трупы лежали вповалку на носилках: валетом, друг на друге. Было много трупов с совершенно обезображенными лицами, на которые были накинуты полотенца... Нам удалось снять, как подъехавший к моргу закрытый фургон, в котором могут и продукты и что угодно возить - в нем были какие-то деревянные ящики, - стали подвозить трупы, упакованные в полиэтиленовые мешки". (Площадь Свободной России М., 1994. с. 165-166). Депутату А. Н. Гречневикову "под честное слово", что он не назовет фамилии, в том же морге Боткинской больницы рассказали, что "трупы из Дома Советов были; их вывозили в фургонах в полиэтиленовых мешках; сосчитать их было невозможно - слишком много". (Гречневиков А. Н. Расстрелянный парламент. Рыбинск, 1995. с. 118). "Я был на опознании в морге Боткинской больницы, Склифа и других, - свидетельствует Ю. Е. Петухов, - и везде одна и та же скорбная картина - стеллажи расстрелянных молодых людей в 4-5 ярусов. Все морги, где я был, были переполнены. Я не считал погибших, но то, что я видел, говорит, что их было больше тысячи". (Площадь Свободной России М., 1994. с. 87-88).

По данным И. Иванова трупы в Доме Советов "были снесены чистильщиками в туалеты цокольного этажа 20 и 8 подъездов, окна которых выходят прямо во внутренние дворики,... к которым вплотную и подгонялись крытые грузовики - КАМАЗ и ЗИЛ". (Иванов И. Указ. соч. с. 15). Это подтверждается словами командира роты десантников капитана А. Емельянова: "В ночь с 4 на 5 октября трупы вывозили в несколько райсов. Подъезжали КАМАЗ и крытый ЗИЛ". (Гречневиков А. Н. Указ. соч. с. 265) На первых этажах со стороны 20-го подъезда некоторое время (несколько недель после штурма) были заколочены туалеты. (Иванов И. Указ. соч. с. 15).

Галина Михайловна рассказала, что ее муж, военнослужащий, вскоре после расстрела Белого Дома видел на железной дороге товарный состав. Причем начальные и последние вагоны состава были загружены тем, что обычно перевозится в товарняках. А четыре срединных вагона были заполнены трупами. Трупов было очень много, они лежали штабелями.

Если верить показаниям анонимного шофера из подмосковного колхоза, приславшего свое свидетельство в газету "Литературная Россия" в начале 1994 г., то первый вывоз трупов со стадиона происходил еще вечером 4 октября. 3 октября около 7 часов вечера в районе метро "Семеновская" этот человек вместе с машиной ЗИЛ-130 был задержан милицией. Ему сказали, что его машина "мобилизована на хор работы по городу". За руль сел милиционер, и машину перегнали сначала в район телецентра

"Останкино", а затем к метро "Краснопресненская", поставили в переулке. "Таких машин с гражданскими номерами, - свидетельствует колхозник, - стояло с десяток, а то и более, под присмотром уже военных с автоматами... Утром около 9 часов 4 октября все наши машины перегнали в район к Дому Советов. Моя машина и две другие с ярославскими номерами очутились на улице Заморенова, недалеко от стадиона. Около 9 часов вечера в машину посадили 12 человек какого-то сброва с лопатами и ломами. Затем машина выехала на стадион, и около стены люди стали отбирать убитых. Их было много, и все молодые. В кузове при фонарях убитых обыскивали и раздевали... В кузов вошли еще военные, и на вопрос капитана, моего соседа по кабине: "Осмотрели, сколько?" - послышался ответ: "61". После того как машина вывезла трупы за город, состоялся второй рейс. "Как только мы в 1 час 30 мин. подъехали к "Белому Дому", вернее, к соседнему с ним дому с большой аркой, машину загнали во двор и в квадрате двора стали собирать мертвых людей. Большинство из них были до пояса раздеты, особенно в подъездах... Когда в кузове сказали, что подобрано 42 трупа (из них 6 детей, 13 женщин и 23 мужчины), машина тронулась по кольцевой дороге". Этому человеку повезло: после второго рейса он смог бежать.

Трупы из здания Белого Дома частично были уничтожены в крематориях; часть трупов по данным правозащитной организации "Мемориал" "тайно захоронена на одном из военных полигонов в Подмосковье". (Иванов И. Анафема. СПб., 1995. с. 453). (Сопоставим со свидетельством о товарных вагонах). Представитель "Мемориала" Евгений Юрченко в результате опроса рабочих и служащих Николо-Архангельского и Хованского крематориев выяснил, что в ночь с 5-го на 6-е, с 6-го на 7-е и с 7-го на 8-е октября туда прибывали машины, не принадлежавшие фирмам по ритуальным услугам, и доставляли трупы для кремации (иногда в пластиковых мешках, иногда в ящиках прямоугольного сечения). Кремация проводилась без обычного оформления документов. По репликам и в ходе расспросов тех, кто привозил трупы, рабочие смогли понять, что это были тела убитых в Белом Доме. На вопрос представителей "Мемориала", сколько же их было, рабочие давали разные ответы, от просто "много" до числа в 300-400 человек (в Николо-Архангельском крематории). Служащий Хованского крематория вел точную статистику: в ночь с 5-го на 6-е - 58 трупов, в ночь с 7-го на 8-е - 27, в ночь с 8-го на 9-е - 9. (Площадь Свободной России. М., 1994. с. 168).

3-5 октября 1993 г. в Москве пропали без вести сотни людей. Но почему же так мало официальных обращений родственников пропавших без вести? Во-первых, значительную часть защитников Белого Дома составляли иногородние. Многие из них приехали в Москву негласно, не сообщив об этом родным, а некоторые вовсе не имели родных. Во-вторых, заявления по пропавшим без вести принимают только по месту прописки. В-третьих, родственники пропавших без вести, понимая бессмыслинность поисков, не стали что-либо предпринимать, у некоторых не выдерживала психика. По сообщению "Мемориала" люди, родственники которых без вести пропали у Белого дома, найдены. Но по разным причинам они отказываются от публичных заявлений. (Площадь Свободной России. М., 1994. с. 169).

Участник православной правозащитной организации "Матрёсская тишина" рассказал, что, когда у Белого дома появилась Крестовоздвиженская часовня, туда стали приходить люди, в том числе от разных патриотических организаций. Они называли имена пропавших без вести, но, как правило, не оставляли обратных координат. Эти имена записывались по православной традиции (без фамилий и прочей информации). Всего в списке набралось около 50-ти имён погибших и пропавших без вести. Список не сохранился.

Данные о погибших и пропавших без вести собирало общество "Горбатый мост". Комитетом памяти жертв трагических событий в сентябре-октябре 1993 г. названы четыре человека, пропавшие без вести. Это Ассабин Андрей Анатольевич, Кузьминский Олег Васильевич (47 лет. Проживал в городе Таганроге Ростовской области), Тарасов Василий Анатольевич (51 год), Трофимов Владимир Николаевич.

Спустя десять лет после событий 1993 г. автор этих строк случайно узнал от коллеги по работе о судьбе двух жителей деревни Минино Угрянского района Смоленской области. Воронов Николай Романович (50-55 лет) и Плещевич Игорь Данилович (50-55 лет) поехали на защиту Верховного Совета и пропали без вести. Они были одиночные люди, и, естественно, их никто не искал.

Между тем не всё ясно и с людьми, о которых известно, что они точно погибли. А. Н. Гречневиков называет в своей книге двух погибших, которые не значатся в официальных списках. Это Егорьев Дмитрий (22 года) и Колебакин Вячеслав Геннадьевич (41 год). При этом Егорьев Дмитрий числился в одном из первых списков погибших, опубликованных в газете "Литературная Россия" 26.11.93. (Литературная Россия. 1993. № 42-43. с. 3). В списке Комитета памяти жертв событий в сентябре-октябре 1993 г. три человека: Барышев Андрей Владимирович (20 лет), Гочаев В. В. и Голубева Наталья Петровна (77 лет), - не значатся в списке Генпрокуратуры России (1994 г.) и в списке, составленном по материалам парламентских слушаний (1995 г.).

Случилась путаница с погибшими членами "Союза офицеров". Долгое время принимали подполковника Погорелова Е. В. (Пензенская область) и подполковника Погорелова А. Н. за одно лицо. Но потом выяснилось, что подполковник Погорелов Е. В. жив, а подполковник Погорелов А. Н. погиб.

Определить общее число погибших в событиях сентября - октября 93 г. на сегодняшний день не представляется возможным. Необходимо специальное расследование на высоком государственном уровне. Ещё в 1994 г. "Новая ежедневная газета" сообщила о существовании специальной секретной справки для высших должностных лиц о жертвах 3-5 октября. В справке, подписанный Грачёвым и Ериным, указана цифра - 948 убитых. По другим источникам в этой же справке названа цифра - 1052. (Гречневиков А. Н. Указ. с. 271.) "Мемориал" собрал данные о гибели 829 человек. (Иванов И. Анафема. СПб., 1995. с. 452). Многие независимые исследователи сходятся на цифре в 1500 погибших. И, если не будет проведено серьёзное расследование событий сентября-октября 93 г., то подавляющее большинство жертв так и останется забытыми.

* * *

Когда еще не дрогнул Дом Советов, власть уже приступила к фальсификации числа погибших в октябрьской трагедии.

Бывший следователь Генпрокуратуры Леонид Прошкин, работавший в 1993—1995 гг. в составе следственно-оперативной группы по расследованию октябрьских событий, заявил о гибели 3—4 октября 1993 г. не менее 123 гражданских лиц и ранении не менее 348 человек. Он пояснил, что термин «не менее» употребил, потому что допускает «возможность некоторого увеличения числа потерпевших за счет не установленных погибших и раненых граждан». Причем в следственных документах, подчеркнул Прошкин, утверждения более категоричны. («Совершенно секретно». 1998. № 10. С. 7).

Поздно вечером 4 октября 1993 г. в СМИ прошло информационное сообщение: «Европа надеется, что число жертв будет сведено к минимуму». Рекомендацию Запада в Кремле услышали.

(Продолжение на стр. 4)

НЕТ ПРОЩЕНИЯ ЕЛЬЦИНСКИМ ПАЛАЧАМ!

(Продолжение. Начало на стр. 3)

Рано утром 5 октября 1993 г. главе президентской администрации С.А. Филатову позвонил Б.Н. Ельцин. Между ними состоялся следующий разговор:

— Сергей Александрович, к вашему сведению, за все дни мятежа погибло сто сорок шесть человек.

— Хорошо, что вы сказали, Борис Николаевич, а то было такое ощущение, что погибли 700—1500 человек. Надо бы напечатать списки погибших.

— Согласен, распорядитесь, пожалуйста. («Газета», 2003. № 183. С. 3).

В первые дни после штурма Дома Советов официальные лица, прежде всего медицинские работники, делали довольно странные и противоречивые заявления. Руководитель Главного медицинского управления Москвы (ГМУМ) А.Н. Соловьев на пресс конференции 5 октября сообщил, что «тела сторонников Руцкого и Хасбулатова», погибших при обороне Белого дома, останутся в здании бывшего парламента до окончания сотрудниками прокуратуры следственных действий. Вместе с тем, пояснил Соловьев, в других столкновениях 3—5 октября убито 108 человек.

6 октября зав. оперативным информационным отделом Центра экстренной медицинской помощи (ЦЭМП) Д.К. Некрасов заявил, что вывоз трупов из Белого дома еще не начат. Однако, по словам пресс секретаря ГМУМ И.Ф. Надеждина, представителям московского здравоохранения комендатурой Белого дома было заявлено, что внутри «этого объекта не обнаружено ни одного трупа». А зам. министра здравоохранения А. Москвичев заявил, что всего из Дома Советов будет вывезено около 50 трупов. Но прокурор Москвы Геннадий Пономарев, выйдя из Дома Советов, сказал, что количество убитых там исчисляется сотнями.

Так сколько же погибших было в Белом доме и его окрестностях? На этот вопрос помогут ответить свидетельства участников событий. Первые жертвы 4 октября появились около парламента рано утром, когда символические баррикады защитников прорвали бетэры, открыв огонь на поражение. Свидетельствует Галина Н.: «В 6 часов 45 минут утра четвертого октября нас подняли по тревоге. На улицу мы выбежали сонные и сразу попали под пулеметный огонь... Потом мы несколько часов лежали на земле, а в десяти метрах от нас были бетэры... Нас было около трехсот человек. Мало кто остался в живых. А затем мы перебежали в четвертый подъезд... Я на лице видела, что тех, кто шевелился на земле, расстреливали». По словам Евгения О., на площади было много убитых из тех, кто пришел на баррикады или жил в палатах у здания Верховного Совета. Среди них были и молодые женщины. Одна лежала с лицом, ставшим сплошной кровавой раной.

Расстрел шел и со стороны Дружинниковской улицы.

Вспоминает народный депутат России А.М. Леонтьев: «По переулку напротив «Белого дома» стояли шесть бронетранспортеров, а между ними и «Белым домом» за колючей проволокой лежали казаки с Кубани — человек 100. Они не были вооружены. Были просто в форме казаков... К подъездам из сотни казаков добежали не более 5—6 человек, а остальные все полегли». Свидетельствует Ирина Савельева: «Много трупов было во внутреннем дворе, где стояли палатки. Это мы видели еще утром из окон фракции «Россия», которые выходили именно туда».

Еще больше жертв оказалось при обстреле здания парламента. Депутат от Чувашии хирург Н.Г. Григорьев в 7 ч. 45 мин. утра 4 октября спустился на первый этаж в холл двадцатого подъезда. «Я обратил внимание, — вспоминает он, — на то, что на полу холла, а холл был самым большим в Доме Советов, лежали рядами более полусятни раненых, возможно и убитые, так как первые два с половиной ряда лежащих людей были накрыты с головой».

Через несколько часов штурма погибших заметно прибавилось. «Я вышел из приемной третьего этажа и стал спускаться на первый, — свидетельствует человек из окружения А.В. Руцкого. — На первом этаже — жуткая картина. Сплошь на полу, вполовину — убитые... Там их наваляли горы. Женщины, старики, два убитых врача в белых халатах. И кровь на полу высотой в полстакана — ей ведь некуда стекать.

В переходе от двадцатого к восьмому подъезду сложили больше двадцати убитых. Там же оставались около 30 раненых, из них 15 — тяжело. По свидетельству московского бизнесмена Андрея (имя изменено) только в их секторе находилось около ста убитых и тяжелораненых. Президент Ингушетии Руслан Аушев сообщил вечером 4 октября Станиславу Говорухину, что при нем из Белого дома вынесли 127 трупов, но много еще осталось в здании.

О судьбе большей части раненых, оставленных в Белом доме, можно только догадываться. «Раненых почему то тащили с нижних этажей на верхние», — вспоминал человек из окружения А.В. Руцкого. Потом их могли просто добить. Тем более что расстрелы защитников Дома Советов, в том числе раненых, проходили вполне открыто весь день.

Н.А. Брюзгина, помогавшая раненым в импровизированном «госпитале» на первом этаже в двадцатом подъезде, впоследствии рассказала О.А. Лебедеву, что, когда ворвавшиеся военные принялись вытаскивать раненых в коридор, оттуда стали доноситься глухие звуки. Надежда Александровна, приоткрыв дверь туалета, увидела, что весь пол там был залит кровью. Там же горой лежали трупы только что застреленых людей. (см. воспоминания О.А. Лебедева на сайте 1993.sovnarkom.ru в разделе «Воспоминания»).

По словам офицера защитника, перешедшего утром 4 октября вместе с другими людьми из бункера в подвал Белого дома, «молодых парней и девушек хватали и уводили за угол в одну из ниш», затем «оттуда слышались короткие автоматные очереди».

Свидетельствует капитан 1 го ранга В.К. Кащинцев:

«Примерно в 14 ч. 30 мин. к нам пробрался парень с третьего этажа, весь в крови, сквозь рыхдания выдавил: «Там внизу вскрывают комнаты гранатами и всех расстреливают, уцелел, так как был без сознания, видно, приняли за мертвого».

Люди, выходившие «сдаваться» днем 4 октября из двадцатого подъезда, стали свидетелями того, как штурмовики добивали раненых. Многие люди при начавшемся интенсивном обстреле поднимались на верхние этажи, «поскольку создавалось впечатление, что там безопаснее». Об этом, в частности, рассказали капитан 3 го ранга Сергей Мозговой и Иван Иванов (псевдоним офицера разведки). Но именно по верхним этажам велась стрельба из танков, что существенно сокращало шанс выжить для находившихся там людей.

По официальным данным Министерства обороны, при штурме Белого дома израсходовано 12 танковых снарядов. Из них 10 осколочно фугасных и 2 подкали-

берных. В боекомплекте находились еще 26 кумулятивных снарядов, до которых, как уверяли военные, дело не дошло. Осколочно фугасные снаряды обладают большой разрушительной силой. Радиус поражения осколками, несущими убойную силу, составляет 200 метров. Однако Д.А. Волкогонов в одном из выступлений на телевидении признал, что каждый из четырех танков выпустил по Белому дому по 7—8 снарядов.

В беседе с главным редактором газеты «Завтра» А. Прохановым генерал майор Министерства обороны сообщил, что, по его данным, из танков выполнено 64 выстрела. Часть боеприпасов была объемного взрыва, что вызвало огромные разрушения и жертвы среди защитников парламента.

Последняя информация подтверждается людьми, бывшими во время штурма в здании. Народный депутат России Б.Д. Бабаев, находившийся с другими депутатами в зале Совета национальностей (в самом безопасном месте Белого дома), вспоминал: «В какой то момент мы ощущаем мощнейший взрыв, потрясающий здание... Таких исключительно мощных взрыва я зафиксировал 3 или 4».

Бывший сотрудник милиции, перешедший на сторону парламента, видел, как снарядами в кабинетах Дома Советов «буквально разрывало людей». Поэтому очень мало свидетельств тех, кто находился в здании парламента выше седьмого этажа.

Немного свидетельств и тех, кто выходил вечером 4 октября со стороны стадиона «Красная Пресня». 6 октября в СМИ прошла информация, что, по предварительным подсчетам, в ходе «добровольной сдачи в плен» в течение заключительной фазы штурма Белого дома задержаны около 1200 человек, из которых около 600 находятся на стадионе «Красная Пресня».

Сообщалось, что в числе последних содержатся и нарушители комендантского часа. И хотя ко времени появления информации на стадионе никого из живых пленников уже не было, она наводит на размыщение.

Люди из окрестных домов рассказывали, что из окон верхних этажей видели, как на стадионе расстреливали людей. Расстреливать начали в сумерки 4 октября, и «эта кровавая вакханалия продолжалась всю ночь». И еще видели, как в 5 часов утра 5 октября на стадионе расстреливали казаков.

Необходимо привести рассказы непосредственных очевидцев расстрелов. Геннадий Портнов чуть сам не стал жертвой озверевших омоновцев. «Плененный, яшел в одной группе с двумя народными депутатами, — вспоминал он. — Их вырвали из толпы, а нас прикладами стали гнать к бетонному забору... На моих глазах людей ставили к стенке и с каким-то патологическим злорадством выпускали в людей, а потом в мертвые уже тела обоймой за обоймой. У самой стены было скользко от крови». Геннадий спасся чудом. По свидетельству женщины, пролежавшей всю ночь под одной из частных машин, припаркованной напротив бассейна на территории стадиона, «убитых отволакивали к бассейну, метров за двадцать, и сбрасывали туда».

Защитник Дома Советов О.А. Лебедев на девятый день после штурма побывал на этом стадионе. Вот что он увидел: «В правом дальнем углу стадиона, где расположен небольшой бассейн без воды в это время года, стояли еще две домушки (видимо, раздевалки, похожие на бытовки строителей) со стенами, облицованными профилированным дюралевым листом. Все стены были густо заляпаны кровью и испещрены пулевыми отверстиями на уровне роста среднего человека».

По некоторым данным, на стадионе каратель расстреляли до 160 человек. Причем до 2 часов ночи 5 октября расстреливали партиями, предварительно избив своих жертв. По сведениям бывшего депутата Верховного совета от Челябинской области А.С. Бароненко, на стадионе расстреляли около 300 человек, в том числе детей школьного возраста, женщин, врачей.

Расстрелы, истязания людей проходили и во дворах близлежащих к Дому Советов домов. Людей, выведенных «Альфой» к вечеру 4 октября со стороны набережной, ожидала ловушка в подъездах и во дворе большого дома по переулку Глубокому. Особенно лютовали омоновцы в одном из подъездов этого дома. Вспоминает очевидец, чудом оставшийся в живых: «Меня вводят в парадное. Там свет, и на полу трупы, голые по пояс». Как установил Ю.П. Власов, всех, кто попал в первый подъезд после пыток, убили, женщин раздевали донахи и насиливали всем скопом, а после пристреливали.

Утром 5 октября местные жители видели во дворах немало убитых. Через несколько дней после событий корреспондент итальянской газеты «La Unione Sarda» Владимир Коваль осмотрел эти подъезды. Нашел выбитые зубы и пряди волос, хотя, как он пишет, «вроде бы прибрали, даже песочком где-то присыпано».

Факты массовых расстрелов в Доме Советов и вокруг него никак не согласуются с официально объявленным числом погибших. Но куда же исчезли трупы?

4 октября около Белого дома работали медицинские бригады врачей добровольцев. Бригада Юрия Холькина за 4 и 5 октября с близлежащих улиц собрала 50 трупов. Бригада Московской медицинской академии им. И.М. Сеченова, возглавляемая Андреем Шестаковым, отправила на грузовик с прицепом от Дома Советов еще 34 тела. По словам руководителя еще одной медбригады, работавшей у здания парламента, Дмитрия Щетинина, в общей сложности они принесли 60—70 трупов.

По данным ГМУМ, с 19 часов 3 октября по 5 часов 5 октября 36 человек, которых погрузили в «скорую», скончались по дороге в больницу. (Эта цифра включает и пострадавших в Останкино). Зам. директора института им. Н.В. Склифосовского М.М. Абакумов сообщил, что к ним с 3 по 5 октября доставили 132 пострадавших с тяжелыми огнестрельными ранениями, из которых 10 умерли во время операции или после операции. По данным МВД на утро 5 октября с прилегающей к Дому Советов территории в медицинские учреждения доставили 246 человек, из них 18 скончались от ран.

Вместе с тем имеются свидетельства того, что трупы, собранные на улице, вывозились не только «скорой помощью» и усилиями добровольцев. Люди в штатском из спецслужб во второй половине дня 4 октября подбирали убитых на баррикадах и куда то увозили. Какие то люди в комбинезонах грузили трупы защитников, сложенные штабелями в парке им. Павлика Морозова.

Однако немалая часть трупов, поступившая в московские морги, вскоре оттуда исчезла. Врач Спасательного Центра ММА им. И.М. Сеченова А.В. Дальнев, работавший во время штурма в здании парламента, через некоторое время после событий констатировал: «Заметаются следы по точному числу пострадавших. Засекречиваются все материалы с 21.09.93 по 4.10.93, находящиеся в ЦЭМПе.

(Окончание на стр. 5)

Забытые жертвы октября 1993 года

(Окончание. Начало на стр. 3-4)

Переписываются некоторые истории болезни раненых и умерших, изменяются даты поступления в морги и больницы. Часть пострадавших, по согласованию с руководством ГМУ, перевозится в морги других городов». Некоторых погибших отправили в спецморги ведомств, где их трудно было найти. Как сообщил корреспонденту «НЕГ» источник, пожелавший оставаться неизвестным, список погибших у Дома Советов, находившихся в Лянозовском морге Москвы (одном из таких спецморгов) на начало марта 1994 г., занимал две страницы машинописного текста.

Из морга Боткинской больницы значительную часть трупов вывезли в неизвестном направлении. По информации журналистов «МК», в течение двух недель после октябрьских событий на грузовиках с гражданскими номерами дважды из морга Боткинской больницы вывозились трупы «неизвестных лиц». Их вывозили в пластиковых мешках черного цвета.

Но в самом здании бывшего парламента оставалось много трупов, которые не попали даже в морги. Врачи бригады Ю. Холькина свидетельствуют: «Мы прошли весь БД до 7го(цокольного) этажа... Но выше 7го военные нас уже не пускали, сославшись на то, что там все горят и можно попросту отравиться газами, хотя оттуда доносились выстрелы и крики». В 19 ч. 28 мин. 4 октября к Дому Советов направлены пожарные подразделения УПО ГУВД г. Москвы. Они начали тушить пожар, но были остановлены военными в 20 ч. 19 мин. Тушение пожара возобновилось только около трех часов ночи 5 октября. «Это не поддается описанию, — пересказывал позже журналистам то, что увидели пожарные на горящих этажах, руководитель Московской пожарной службы генерал майор Максимчук. — Если там кто-то был, от него ничего не осталось: горящие этажи превратились в крематорий».

Московским криминалистам удалось 5 октября осмотреть помещения Белого дома выше третьего этажа. Они видели кровь на уцелевших потолочных перекрытиях, зафиксировали и то, что кто-то замыкал кровь на полу. Корреспондент «КП» Равиль Зарипов тоже 5 октября смог попасть в здание расстрелянного парламента. «Пытаюсь открыть один из кабинетов, — рассказывал он, — и тут же слышу предупредительный окрик. Пока не пройдут саперы, к кабинетам лучше не подходить». Равиль Зарипов отметил, что верхние этажи (с 13го по 16й) прогорели основательно, и пожарные сомневались в надежности перекрытий.

Куда же исчезли трупы? 6 октября зав. оперативным информационным отделом ЦЭМП Д.К. Некрасов заявил, что «возможно, только вечером Центру разрешат направить туда бригаду для эвакуации тел погибших». Но бригаду так и не направили, а «расчистку» Дома Советов от трупов производили воинские и милиционерские подразделения. По утверждению Леонида Прошкина, следователей Генпрокуратуры допустили в здание только 6 октября. До этого, по его словам, там несколько дней хозяинчили внутренние войска и ленинградский ОМОН. По информации журналистов газеты «Аргументы и факты», солдаты и офицеры внутренних войск несколько дней собирали по зданию «обугленные и разорванные танковыми снарядами» останки почти 800 его защитников.

В ночь на 5 октября к Дому Советов периодически подъезжали две грузовые машины. Капитан Андрей Емельянов рассказал, что трупы вывозили в несколько рейсов через гаражу набережной. Подъезжали КамАЗ и крытый ЗИЛ. По сообщению другого источника, примерно в 11 ч. вечера 4 октября трупы вывозились на трех машинах «УАЗ 452». Генерал майор А.Г. Баскаев, назначенный 4 октября комендантом Белого дома, признал, что он видел, как ночью с разных точек вывозили трупы, но сколько их было, не знает.

Народный депутат России А.Н. Грешневиков выяснил у охраны Белого дома, что трупы вывозились в основном 5 октября. Увозили машинами. По данным сотрудника общества «Мемориал» Е.В. Юрченко, трупы вывозили на трех грузовиках военного типа. Но по информации журналистов «АиФ», тела убитых вывозили 8 специально выделенных для этой цели грузовиков. Однако, как сообщалось в «НЕГ», трупы из здания вечером 4 и утром 5 октября были доставлены в морг Института им. Н.В. Склифосовского. Из-за отсутствия машин «тела перевозились на бортовых грузовиках», что, возможно, по мнению журналиста «НЕГ», и «послужило причиной слухов о тайном вывозе убитых специальной автоколонной». Вместе с тем ранее в печати прошла информация, что 9 октября из морга института им. Н.В. Склифосовского вывезли 201 труп.

Останки погибших в Доме Советов вывозили еще несколько дней после 4 октября. Сотрудница аппарата Комитета по экологии Верховного Совета Евгения Петухова, обеспокоенная тем, что в Белом доме горит весь архив, добилась специального разрешения на прохождение в здание. Она вошла туда на третий день после штурма. Случайно, по словам Петуховой, охранник показал мешки, приготовленные к погрузке. Мешки стояли в вестибюле. Машины уже отвезли часть. Сверху в мешках были бумаги, а «глубже лежали органы человеческих тел».

Не исключено, что часть тел вынесли через выход, ведущий из подвала двухэтажного здания, что рядом с Белым домом, в туннель метрополитена между станциями «Киевская» и «Краснопресненская», а потом погрузили в товарные вагоны и вывезли за город. Об этом, например, писал в «НЕГ» офицер внутренних войск.

Погибших могли вывозить не только на грузовиках и в товарных вагонах. По свидетельству отставного майора МВД П. Артеменко, три ночи — с пятого на шестое, с шестого на седьмое, с седьмого на восьмое октября — его дочь наблюдала в театральный бинокль за судами с широким остовом, стоявшими на Москве реке. В эти баржи и в теплоход из здания Дома Советов военные что-то переносили в мешках и на широких полотнищах. Заслуживает внимание и информация С.Н. Бабурина: «... Я встретился с моим бывшим коллегой, и он мне сказал: «А ведь была ситуация, когда мы оказались по разные стороны баррикад». Я спрашивала: «В каком смысле?» Отвечает: «В 93 году, служа во внутренних войсках, я участвовал в штурме Верховного Совета». И, помолчав, добавил, что после штурма ему было поручено контролировать загрузку барж телами погибших. Только во время его дежурства была загружена одна баржа. Другую готовились загружать. У меня нет оснований сомневаться в рассказе этого человека». Об отправке части трупов на баржах по Москве реке рассказала в середине октября 1993 г. газета «Ступени» (Москва). Через некоторое время газета закрылась. Но даже после того, как из Белого дома вывезли, казалось, все трупы, некоторое время спустя в здании находили еще тела погибших: 19 октября — в шахтах одного из лифтов, неделей раньше — в коллекторе кондиционирования. Проблема уничтожения и сокрытия тел погибших властью была решена. После 4 октября состоялось совещание директоров похоронных учреждений, где от них потребовали жесткого подчинения приказам «сверху». В администрации Хованского кладбища в первые дни после трагедии корреспонденту ИТАР ТАСС сообщили, что все неопознанные жертвы будут скорее всего кремированы.

Правозащитник Е.В. Юрченко в ходе расспросов работников трех крематориев Москвы и области установил, что в них сжигались трупы из Белого дома. В частности, опрашивая служащих крематориев Николо-Архангельского и Хованского кладбищ, он выяснил, что там три ночи подряд, начиная с ночи пятого на шестое октября, сжигались «трупы в мешках». Нижняя оценка по двум крематориям, учитывая их мощность и внеплановый характер работы, составляла около 200 кремаций, высшая — около 500. Е.В. Юрченко пришлось прекратить расспросы, когда ему начали угрожать люди в штатском: «Вас мы не тронем, но ведь у вас дочка подрастает...»

Независимое расследование провели и журналисты «НЕГ». Вот что им рассказали двое работников Хованского кладбища еще на первой неделе после расстрела Дома Советов: «Нашему директору сказали: «Надо произвести триста захоронений». На

триста не согласился, да и не успели бы мы. Обгоревшие останки трупов привозили в целлофановых пакетах, крематорий работал три дня и три ночи. Братская могила? Да вон там она, в том углу нового участка. Сколько там захоронили, не знаем, все неопознанные». Спустя почти три недели земля на показанном участке заметно осела и была залита водой. На другом кладбище, расположенному в близком Подмосковье, подвыпивший бригадир могильщиков заявил корреспонденту газеты: «Да а, привозили тут сначала 60 человек, потом вроде еще... Некоторые до сих пор в морге крематория валяются».

Не исключено, что в качестве крематория использовали топки одной из ТЭЦ. Об этом, в частности, сообщала газета «Ступени». Некоторые останки расстрелянных защитников парламента захоронены на военном полигоне в Подмосковье (в Климовске).

Один из самых болезненных вопросов октября 93 го — почему так мало официальных обращений родственников пропавших без вести? Из 122 официально признанных погибшими гражданских лиц, лишь 11 — жители других городов России, большинство же (96 человек) — жители Москвы и Московской области. Известно, что на защиту парламента из регионов приехало немало людей, в том числе с митингов, на которых составляли списки добровольцев. Но преобладали одиночки, многие из них приехали в Москву негласно.

«Сколько знакомых лиц мы уже не встречаем пятый год на наших встречах побратимов, — писал в 1998 г. журналист Н.И. Горбачев. — Кто они все? Уехавшие домой иногородние или пропавшие без вести? Их много. И это только из наших знакомых».

Журналисты «НЕГ» обратились к офицерам МБ с вопросом: если число жертв больше, чем объявлено, почему же никого не разыскивают родственники? Офицеры предположили, что, возможно, многие из погибших — иногородние и военнослужащие. Правозащитник В.В. Коган Ясный свидетельствует: «Нам удалось выяснить несколько адресов во Владимирской, Новгородской и других областях, по которым проживали люди, уехавшие тогда к Белому дому. А потом они просто пропали».

По приказу из ГУВД Москвы столичные отделения милиции категорически отказывались принимать заявления и предоставлять какие либо сведения родственникам погибших из других регионов. Е.В. Юрченко рассказывал о том, как родственники погибших из других городов не могли получить сведений в отделениях милиции Москвы. Им предлагали подавать заявления по месту жительства.

Даже у москвичей возникали серьезные проблемы с поиском своих родных и с подачей заявления о пропаже в милиции. Маме погибшего Сергея Новокаса в милиции говорили: «Что вы сюда ходите? Вот растает снег и тогда труп найдем». У родственников М.М. Челышева в милиции долго отказывались принимать заявление: «Это ваши проблемы, ищите сами». Его тело нашли и опознали только 19 ноября 1993 г.

Некоторые родственники приходили в памятные места у Белого дома, оставляли там записки и плакатики с информацией о разыскиваемом человеке. Например, приходила женщина с плакатом: «Люди добрые! Пропал без вести мой сын Колебакин Вячеслав Геннадьевич, 1952 г. рождения. 21 сентября ушел из дома и не вернулся».

Многие родственники боялись обращаться в милицию. С.А. Бахтиярова в своей книге «Реквием» зафиксировала: «Слышала, близкие исчезнувших боятся подавать в розыск. Найдут и схватят!»

Свидетельствует В.В. Коган Ясный: «И в семьях тех, кто погиб в те страшные сутки, но не попал в список из не менее двухсот человек, нам по прежнему будут говорить: «Только не пишите об этом, у нас еще другие дети остались...»

И лишь усилиями общественности тела некоторых погибших удалось опознать и захоронить. 23 февраля 1994 г. похоронили еще четырех участников событий: В.П. Бритова, А.С. Руднева, В.С. Святозарова и В.Н. Цимбалова. Власти отказывались выдавать разрешение на захоронение представителям Комитета по погребению убиенных, действовавшего при Международном фонде славянской письменности и культуры, так как они не являлись родственниками погибших.

Мама Сергея Новокаса, узнав о похоронах опознанных защитников парламента, возобновила поиски. Помогавшим ей людям стали угрожать. Но, наконец, мать опознала сына. Его тело с 30 ноября 1993 г. находилось в тупохорилище Лянозовского морга. Похороны Сергея прошли 4 марта 1994 г.

Некоторые люди, о которых точно известно, что они погибли, не вошли в официальные списки жертв. Свидетельствует ветеран афганец Д. Герасимов: «Увидел троих «баркашовцев», которых просто вырвали из толпы. Одного из них я знал. Это был Дима Егорьевич. Их расстреляли у лестницы. Потом, когда произошла задержка в движении, я видел, как их тела волокли через двор».

Первое время считалось, что утром 4 октября у Дома Советов погиб иерей Виктор (Заика) из города Сумы. Но, слава Богу, отец Виктор с Украины остался жив. Через несколько месяцев он пришел в редакцию газеты «Завтра» и рассказал о себе. Все было бы хорошо... Но есть непосредственный свидетель расстрела священника у Белого дома. Вспоминает депутат Верховного совета А.М. Леонтьев: «Когда казаков начали расстреливать в упор, навстречу БТР выбежал священник отец Виктор с иконой в руках, подняв ее высоко над головой, и начал кричать: «Изверги! Изверги! Прекратите убийство!» Пытался остановить БТР, но крупнокалиберный пулемет прошил его насквозь, и он упал замертво». Свидетелем гибели какого священника стал А.М. Леонтьев? К сожалению, пока на этот вопрос нет ответа.

Непросто ответить и на вопрос: сколько всего жизней унесла октябрьская бойня 1993 г.? Один военнослужащий слышал разговоры «некоторых военных о том, что в Белом доме было 415 трупов». Другой источник называл свыше 750 погибших. По сведениям А.С. Бароненко, в Доме Советов (не считая расстрелянных на стадионе и во дворах) погибли око 900 человек.

По данным Е.Ю. Юрченко, на сентябрь 1994 г. общее число погибших (доказан факт исчезновения и найдены свидетели гибели) составляло 829 человек. Существует список погибших, в котором поименно названо 978 человек. Три различных источника (в Министерстве обороны, МБ, Совмине) сообщили корреспондентам «НЕГ» о справке, подготовленной только для высших должностных лиц России. В справке, подписанной тремя силовыми министрами, указывалось число погибших — 948 человек (по другим данным — 1052).

По сообщению информаторов, сначала была лишь справка МБ, направленная В.С. Черномырдину. Затем последовало указание сделать сводный документ всех трех министерств. (НЕГ. 1993. №47. С.1). Эта информация была подтверждена и бывшим президентом СССР М.С. Горбачевым. «По моим сведениям, — говорил он в интервью «НЕГ», — одна западная телекомпания приобрела за определенную сумму справку, подготовленную для правительства, с указанием количества жертв. Но пока ее не обнародуют».

На сегодняшний день можно утверждать, что в событиях сентября октября 1993 г. в Москве погибло не менее 1000 человек. Насколько больше было жертв — может показать только специальное расследование на высоком государственном уровне. Не следует игнорировать информацию о гибели людей в те дни не только в Москве. По данным Ю.П. Власова (известного публициста и бывшего чемпиона мира по тяжелой атлетике), с 4 по 6 октября произошли стычки под Алабино, под Тулой, в Балашихе. Но пока подавляющее большинство погибших так и остается забытыми.

Шевченко Валерий Анатольевич, историк
(Из книги Валерий Шевченко. Забытые жертвы октября 1993 года. М., 2010.).

Изменившие присяге

«Сравнить предателя не с кем и не с чем,
Я думаю, что даже тифозную вошь
Сравнение с предателем оскорбило бы»
М.Горький (1868-1968 гг.) – русский советский писатель.

6

Чем дальше уходит время от августа 1991 года, тем сильнее те события замалчиваются. Ещё три года назад ликованию т.н. либерало-демократов не было предела. «Те, кто поумнее, из «демократов», и С.Говорухин и А.Зиновьев признались в том, что ошиблись, «стrelяли в коммунизм, а попали в Россию!». Они не далеки от истины, Советы и Россия – одно и то же. Не может быть России без Советов. То, что сейчас – недоразумение, фантом, который в обозримом промежутке времени исчезает под напором Истории» (Ю.М.Шаталин. Газета «Слова и Дела» № 35, 25 августа 2015 года).

К этому можно только добавить: Жаль только жить в эту пору прекрасную уж не придется ни мне, ни тебе...? Но опять же, кто знает?.. События развиваются не в сторону «победителей августа 1991 года». И хоть они ведут себя как глухари на току – это их не спасёт. А пока они тянут из народа последние жилы. Им мало, что они обобрали народ до нитки. Куда они подевали нагло изъятые у людей все советские сбережения? А вместо денег всунули им чубайсовские ваучеры, а сами по дешевке скупили заводы. А что же гордый советский народ? На это ответил А.С.Пушкин из своего времени.

Как истукан, немой народ
Под игом дремлет в тайном страхе:
Над ним бичей кровавый род
И мысль, и взор казнит на плахе!

И дальше:

Паситесь, мирные народы!
Вас не разбудит чести клич
К чему стадам дары природы?
Не должно резать или стричь.

Доренко на «своём» радио «Говорит Москва» провёл голосование: «Путин царь?». «Да!» – ответило более 50% из числа приславших свои ответы. Как это у Державина?

Повисли в воздухе мартышки,
И свет стал – полосатый шут!

Недавно по этому же радио сообщили, что из Совета Федерации господином Добрининым направлен в Госдуму проект закона о наказании лиц, которые будут положительно отзываться о сталинском периоде времени. По-моему такая же фамилия была у предпоследнего послы в США. И ликом они похожи. Чем только наших послов там кормили и кормят. Они все сдали свою Родину. Подождём, как будет обсуждать этот законопроект «наша» Дума? А пока не ввели уголовную ответственность за приведение выдержек из материала газеты «За Сталина» № 9 сентября 2015 г.: «За время сталинского руководства, в течение 30 лет, аграрная, нищая, зависящая от иностранного капитала страна превратилась в мощнейшую военно-индустриальную державу мирового масштаба, в центр новой социалистической цивилизации. Нищее и неграмотное население царской России превратилось в одну из грамотнейших и образованнейших наций в мире».

При Сталине было построено более 1500 крупнейших индустриальных объектов, в т.ч. «ДнепроГЭС», «Уралмаш», «ХМЗ», «ГАЗ», «ЗИС», заводы в Магнитогорске, Норильске, Сталинграде. За последние 24 года «демократии» не построено ни одного предприятия такого масштаба. Уже в 1947 году промышленный потенциал СССР был полностью восстановлен, а в 1950 году он вырос более, чем в два раза по отношению к довоенному 1940 году.

Буржуазные специалисты в 1945 году дали отрицательный прогноз, что хозяйство СССР может выйти на довоенный уровень только к 1965 году – при условии, если возьмёт иностранные займы. Страна вышла на этот уровень в 1949 году без всякой внешней помощи.

С 1946 года в СССР были развернуты работы по атомному оружию и энергетике; ракетной технике; автоматизации технологических процессов; внедрению новейшей вычислительной техники и электроники; космическим полётам; газификации страны.

И даже сейчас мы существуем лишь за счет сталинского наследия.

Кандидат в президенты США Стивенсон оценивал положение таким образом, что если темпы роста производства в сталинской России сохранятся, то к 1970 году объём её производства в 3-4 раза превзойдёт американский.

В сентябрьском номере журнала «Nazional Business» за 1953 год в статье Герберта Гарриса «Русские догоняют нас» отмечалось, что СССР по темпам роста экономической мощи опережает любую страну и что в настоящее время они в СССР в два - три раза выше, чем в США. А в 1991 году на советско - американском симпозиуме, когда наши «демократы» начали верещать о «японском экономическом чуде», прекрасную оплеуху им отвесил японский миллиардер Хероси Теравама: «Вы не говорите об основном – вашей первенствующей роли в мире. В 1939 году, вы, russкие были умными, а мы, японцы, дураками. В 1949 году вы стали ещё умнее, а мы были пока дураками. А в 1955 году мы поумнели, а вы превратились в пятилетних детей. Вся наша экономическая система скопирована с вашей, с той лишь разницей, что у нас капитализм, частные производители, и мы более 15% роста никогда не достигали, а вы при общественной собственности на средства производства достигли 30% и более. Во всех наших фирмах висят ваши лозунги сталинской поры. Один из лучших представителей верующих трудящихся, почитаемый святителем Лука, архиепископ Симферопольский и Крымский, писал: «Сталин сохранил Россию. Он показал, что значит Россия для всего остального мира. И потому я, как православный христианин и русский патриот, низко кланяюсь товарищу Сталину». Никогда в своей истории наша страна не знала таких величественных преобразований, как в сталинскую эпоху!».

Очень правильный вопрос задал в ООН Путин «Вы самите поняли, что натворили?» А давайте этот же вопрос повернём к самому Путину. Все беды на земле пошли от событий, которые Вы натворили вместе с пьяничной Ельциным, Собчаком, Гайдаром,

Чубайсом и им сопутствующей мелочью вроде немцовых, кудриных и пр.пр. Во главе этого стоял иуда Горбачёв – продажная тварь. Все эти выродки до сих пор на виду. А как же? Все каналы ТВ и радио принадлежат тем же ведущим, которые помогали разворовывать страну. Тот же Толстой, Млечин, Соловьев, Медведев Сергей и тот же Доренко также дурят людям головы. Но прозрение идёт. В «Красноярской газете» № 48 от 18 августа 2015 г. автор Чигиев пишет: «Помнится к нам в школу приходил участник штурма Зимнего дворца. Это было в начале 80-х, и как-то в голову не приходило спросить: а для чего вы это сделали? Вокруг оглянитесь – вот для чего, считай дважды с нуля отстроили страну за двадцать лет. А теперь представьте – поймали любого из нас, кто был совершенолетним в конце 90-х наши же дети, и давай благодарить за светлое настоящее. Миллионы взрослых и весьма образованных людей пытаются лгать, будто их в это время не существовало. Это даже забавно – сто миллионов верят одной и той же лжи».

Если говорить почти правду, я тоже не понимаю, чего натворил и в особенности – для чего. Вот это больше всего напрягает – отсутствие хоть какого-то здравого смысла в тогдашних поступках. Абстрактные понятия типа «свобода» и «демократия». А если вы попробуете разобраться со всеми нашими ценностями демократии, они станут несколько иначе выглядеть. Чем угодно, только не целью.

У человеческого сообщества любого масштаба – от семьи до страны – цель и смысл всего один: это среда, в которой возможно появление человека разумного. Насколько она благоприятна или неблагоприятна для этого вида – это и есть единственный критерий её качества.

За двадцать четыре года существования нашей среды похвастаться можно одним достижением – математиком Перельманом. Хотя на самом деле он – рождение СССР. Самое желаемое для некоторых – вывести из употребления всё, что связано с Советским Союзом.

Действительно, то, что мы из себя представляем сейчас «Рождённые в СССР», это просто злобная пародия на советского человека. Точно так же, как КПРФ, каждый день уничтожает коммунистическую идею, такие и мы. Самым фактом существования дискредитируем советский проект как оптимальной среды для формирования человека. Это не только моё мнение. А проект был удачным, пока о нас не споткнулся. Советские люди ни черта не боялись, им никто нечего не был должен, и они могли всё». И дальше: «Мне кажется верным и справедливым, что страной руководят Дмитрий Анатольевич Медведев и Владимир Владимирович Путин. Особенно первый. Он прямо собирает образ всего нашего поколения – разрушителей СССР. Очень показательно и обидно». Это прозрение! Спасибо автору за честность. Кто не потерял рассудок, тот видит, что такое капитализм. Это когда малая куча заплыивает жиром, а остальное население вплзает в нищету.

СССР сохранял мир на всей планете и нынешние события это подтверждают. То, что происходит сейчас предвидели члены Государственного комитета по чрезвычайному положению (ГКЧП). В своём обращении 19 августа 1991 года ГКЧП не объявлял о свержении существующей тогда Советской власти. Напротив, ГКЧП выступил в защиту советского строя и сообщал о намерении ликвидировать учреждения, созданные в последние пару лет Горбачёвым вопреки Конституции СССР. И власть они тоже не захватывали как нынешние горе – правители. Они занимали высшие правительственные посты. ГКЧП стал органом высшей власти в стране наподобие Государственного Комитета Обороны СССР, созданного 30 июня 1941 года. Это правительство Ельцина отказом признать создание ГКЧП устроило мяtek против законной всесоюзной власти, т.к. находилось в прямом подчинении правительству СССР. Вся эта группа Ельцина, Руцкой, Хасбулатов, Бурбулис, Шахрай, Козырев и прочая такая же мелочь действовали по принципу укравшего, громко крича «Держите вора!». Как возникло тогда «либерально-демократическое» отребье (оно ликует и сегодня благодаря ТВ и радио. Хапнули так хапнули). Депутат Верховного Совета СССР писатель А.Адамович призвал объявить события 19-22 августа «революцией с улыбкой Ростроповича», а лучше бы подошло «со слюнями Ростроповича».

Публицист А.Бовин, который вскоре стал послом в Израиле, писал в газете «Известия» о «народной революции» (а Сталин спас евреев в войне). О газетах надо сказать особенно. Газета «Правда» сбросила все ордена, а газета «День» их подобрала и тут же стала на защиту ГКЧП. Героически повели себя газеты «Гласность», «Патриот», «Экономическая газета». Позже подключилась вновь созданная газета «Кбарьер», которую гнобят власти за всё время её существования. Сменила четыре названия. Сегодня она «Слова и Дела». Создателя этой газеты власть довела до инфаркта и даже посадила в тюрьму. Он и сейчас находится под домашним арестом, а газету в киосках вы не найдёте, в то время как все другие получают финансющую поддержку от власти. Наша «Слова и Дела» также как и другие советские патриотические газеты живут исключительно на поддержке народа. Газета «День» сменила своё название на «Завтра» и в киосках она есть. Не могу не отметить мужество «Красноярской газеты», во главе с её главным редактором Олегом Анатольевичем Пащенко. С первого дня и до сегодня газета пишет правду и только правду.

Тех, кто пытался спасти СССР от расправы спас народ. Это же надо – прилепить им статью «Измена Родине». Ельцинский прокурор Степанков под прикрытием нынешних Чайки и Лебедева издевался над ними как хотел, подонок. Сейчас где-то прячется. Не исключено, что в коридорах власти. Вы видели какое отребье собрал Путин под видом правозащитников. Без слёз не взглянешь. Одни Алексеевы и Хакамады – звёзды демократии. А Панфилова? Я помню как она подпрыгивала на стуле, возмущённая коррупцией в СССР. В народе она тогда получила прозвище «Элочка – людоедка», а теперь приближённое лицо Путина и о коррупции молчит. Запомните господа – вчерашние товарищи: за всё, что вы совершаете недобро, придётся расплачиваться той же монетой. Это закон жизни!

Не надо объяснять какое это было время для родителей, жён, детей и внуков тех,



Изменившие присяге

(Окончание. Начало на стр. 6)

кого пытались уничтожить за проявленное мужество. И здесь я с особой благодарностью хочу вспомнить тех, кто также как они встал на их защиту.

Я уже писала, что и «Правда» (фроловская) и «Советская Россия» (чикинская) отказались печатать записку Шенина, написанную за два часа до ареста, а газета «День» подбрав награды — напечатала. Я помню как А.А.Проханов метался у ограды, угрожая поджечь себя, если закроют газету. В то время безумия новой власти это был подвиг. Вернулся в «Правду» Геннадий Селезнёв и сразу газета мужественно включилась в защиту арестованных. Я боюсь забыть кого-то и прошу за это прощения. Благодарю Сашу Головенко, Николая Кривомазова, Виктора Илюхина, Юрия Петровича Изюмова, Надю Гарифуллину, Николая Мишина (Палея), Георгия Ивановича Тихонова, Александра Невзорова, Илю Имагиловну Епищеву и всех кого я упоминала раньше. Всех москвичей, что проводили постоянно митинги у тюрьмы и в первый же день положили на пороге гвоздики. Особенно благодаря Виктора Ивановича Ампилова. Это он поднимал тогда народ. Лужковская мразь увезла его в лес, ломала пальцы, издавалась — он же не сломался тогда.

Из близких с кем работал Олег Семенович в Красноярске приехал и поддержал (в т.ч. материально) только один Валерий Александрович Ревкуц. Остальные «коммунисты» в рот вода набрали.

И снова в ГКЧП. Почему всё-таки ГКЧП потерпел поражение? Причина не только в выворотах пьяницы Ельцина и иуды Горбачёва. Предали те, кто изменил присяге и страна должна знать своих «героев». Об этом написано хорошо историком Юрием Емельяновым.

Под заголовком «Изменившие присяге» он сообщает, что указами нельзя было разгромить мята Ельцина и ГКЧП заранее разработал решительные меры для его подавления. Однако их осуществление было сорвано теми, кто нанёс удары в спину сторонникам сохранения Союза. Из книги «Леонид Шебаршин», в которой Анатолий Житнухин представил всесторонний портрет этого талантливого (и, казалось бы преданного Советской власти человека — Т.Ш.) разведчика, становится ясно, что ведущие исполнители решений ГКЧП саботировали их с первых часов его существования. Житнухин пишет: «Уже 19 августа на совещании руководящего состава разведки по инициативе Шебаршина было принято решение не принимать мер по выполнению указаний председателя КГБ в связи с введением чрезвычайного положения и решений, принятых ГКЧП, а ограничиться лишь информированием загранаппаратов и сотрудников разведки о происшедшем в стране событиях. Было дано указание направлять в Аналитическое управление КГБ и ГКЧП информацию только о негативном реагировании правительственные кругов и общественности зарубежных государств на события в СССР».

Объясняя причины того, что ведущий работник КГБ Шебаршин встал на путь саботажа, Житнухин писал о его давних разногласиях с председателем КГБ Крючковым. Эти разногласия были вызваны враждебным отношением Шебаршина к Коммунистической партии, её политике и теории. Кроме того, как отмечает Житнухин, «слишком очевидна была линия Шебаршина на обосновление разведки от других управлений и подразделений КГБ, сопровождаемая его частыми рассуждениями об элитарности и корпоративных особенностях разведки. Получается, что ослеплённый своим высоким профессионализмом, Шебаршин поставил себя и интересы своих коллег выше государственных соображений и долга».

Взяв курс на саботаж действий ГКЧП, Шебаршин запретил полковнику Б.П.Бескову — командиру группы «Вымпел» — участвовать в планируемых акциях ГКЧП, предусматривающих, в частности, арест Ельцина». Логика действий Шебаршина, в прошлом умело выполнившего ответственные и рискованные государственные задания, привела его в стан врагов СССР. Житнухин признаёт: «Шебаршин в те дни принял сторону ельцинского окружения. В критический момент противостояния, он был у Г.Э.Бурбулиса и советовался с ним. Именно из кабинета Бурбулиса Шебаршин, как он пишет в своих воспоминаниях, позвонил Крючкову и стал отговаривать его от каких-либо решительных действий. При этом он полагал, что якобы может вспыхнуть гражданская война. Но это выглядело довольно наивно — никаких предпосылок в стране для этого не было. (В одной из своих статей, а достаточно резко отзывалась о Владимире Александровиче Крючкове. Пользуясь случаем, хочу извиниться перед его детьми и внуками — Т.Ш.).

В своей подрывной деятельности Шебаршин был не одинок. Житнухин пишет: «Вслед за этим такое же решение принял командир группы «Альфа» генерал-майор В.Ф.Карпухин (Вот где позор! — Т.Ш.). Оба руководителя спецподразделений перед самым началом спецоперации «Гром» по захвату здания Верховного Совета РСФСР в кабинете Первого заместителя председателя КГБ Г.Е.Агеева отказались от участия в ней. Разработчики операции «Гром», назначенной на три часа ночи 21 августа прекрасно понимали, что для её осуществления не нужны ни танковые полки, ни десантные батальоны — предполагалось, что армейские части и подразделения внутренних войск лишь блокируют здание Верховного Совета. С основной задачей вполне могли справиться две элитные команды — группы Карпухина и Бескова. Такого мнения накануне придерживался и Карпухин, и многие другие специалисты. Позднее на допросе начальник отделения группы «Альфа» А.Савельев также высказал подобную точку зрения: «Как профессионал скажу, что в техническом плане штурм здания Верховного Совета РСФСР не представлял собой особой сложности. Наши люди были хорошо подготовлены и смогли бы выполнить поставленную задачу».

Шебаршин дорого заплатил за своё предательство — покончил жизнь самоубийством, но хоронили его как сейчас хоронят всех предателей — амбициозно (а само КГБ покрыло себя несмываемым позором, позволив пьяной толпе, возглавляемой воришикой Станкевичем свергнуть памятник Ф.Э.Дзержинскому — Т.Ш.).

В действиях против ГКЧП приняли участие не только некоторые сотрудники КГБ. Житнухин пишет: «Заместитель министра обороны В.А.Ачалов убедил своего министра Д.Ф.Язова отменить участие войсковых частей в операции «Гром». А бывший тогда Первым заместителем министра внутренних дел Б.В.Громов заявил министру Б.К.Пуго, что внутренние войска не будут выполнять его приказы».

Русская пословица гласит: «изменивший раз, изменит снова». Это в полной мере

подходит к господам Ачалову и Громову. Офицер Военно-Морского Флота капитан первого ранга С.А.Мозговой вспоминает, что когда в октябрьские дни 1993 года, он, будучи заместителем командира Первого отдельного московского добровольческого полка особого назначения имени Верховного Совета РСФСР в ночь с 3 на 4 октября пришёл в кабинет и.о. министра обороны Ачалова (назначенного на этот пост Верховным Советом РСФСР), то «увидел перед собой не боевого генерала, а пьяное невменяемое существо, которое не то, чтобы руководить обороной Верховного Совета, двух слов не могло связать. Его стол был заставлен бутылками со спиртным...». И это в ночь накануне обстрела и захвата ельцинскими коллаборационистами Верховного Совета!

Громов в отличие от Шебаршина не покончил жизнь самоубийством. Это бесстыжее существо по-прежнему именует «Героем Советского Союза». «МК» писала, что когда вернут в Россию некого Кузнецова, который «работал» (вернее грабил московскую область) при губернаторе Громове, кое-кто вздрогнет. А Карапулов показывал, что когда Кузнецов, укравший миллиарды убегал из России — то лично Громов его сопровождал.

К сожалению, измена и саботаж были не только в Москве и высших эшелонах власти. Офицер Северного Флота капитан первого ранга С.А.Мозговой рассказывал случай, который произошел в августовские дни 1991 года в море. Отряд кораблей Северного Флота под руководством

заместителя командующего флота совершил дальний поход. И когда ГКЧП обратилось к народу, то замкомфлота написал телеграмму в поддержку ГКЧП, которую отдал «освобождённому», т.е. штатному секретарю партбюро корабля некому офицеру по фамилии Шкред для передачи в штаб флота и далее в Москву. Этот Шкред впоследствии «по пьяни» хвалился, что скомкал и выбросил телеграмму адмирала через иллюминатор в море, вместо того, чтобы отдать её связистам для передачи. Сам же Шкред был награждён медалью «За боевые заслуги». Действительно заслуги за предательство высоко ценятся буржуазной российской властью.

Теперь всем видно для чего им нужна была победа над коммунистами. Грабят народ все, и правители и депутаты, а уж о губернаторах и мэрах всем всё известно. Лизоблюдствующие, они лгут, что при коммунистах было также. Я уже не первый раз предлагаю: опубликуйте протоколы обысков у арестованных в августе 1991 года государственных деятелях. Люди прошли такие жизни, строили страну, защищали её, могли бы что-то и иметь. У всех обнаружили только самое необходимое. Ни дач, ни машин, ни у кого не нашли. Потому и решили не конфисковывать, чтобы не позориться. На одной со мной площадке в доме жила Александра Павловна Бирюкова — заместитель председателя Правительства СССР. Я помню как её на съезде терзал А.Крайко, подстрекаемый офтальмологом Фёдоровым. Вопрос: «А вот Вы лечитесь в «кремлёвке», а остальные больницы бедствуют». Александра Павловна, обливаясь потом от волнения отвечала: «Ну, давайте стремитесь к тому, чтобы вывести все поликлиники на уровень ЦКБ...». И вот, Александра Павловна умерла (светлая её память). Детей не было и квартира досталась племянникам — они её то ли сдали, то ли продали. Это тоже порождение капитализма. В советское время после ухода из жизни никто не был выселен из жилья, потому и бомжей не было и этих драк из-за собственности. При чем тут племянники? Всё это порождает тунеядство, вражду между родственниками и даже убийства. Новые жильцы застелили на этаже её синтетические ковры, выставили старенькие мебель, простеневые картины и зеркала, так как всё это им не понадобилось. Приглашаю журналистов всё это заснять. Это всё «богатство» человека верно служившего Родине — СССР. А тот же офтальмолог Фёдоров бессовестно присвоил себе советскую собственность, которую до сих пор не разделят алчные жена и такие же деточки.

После арестов защитников СССР понеслась чудовищная ложь. По ТФ и радио распространяли слухи, что ГКЧП якобы заказал некому заводу изготовить миллион наручников, истерические призыва ряды депутатов Верховного Совета СССР к расправе с членами ГКЧП и их «пособниками» (эти речи транслировались в прямом эфире на радио и телевидению. Авторы этой лжи и сегодня на всех каналах), дикие погромы в помещениях ЦК КПСС, свержение памятника Г.Э.Дзержинскому и многие другие события в конце августа показали степень антисоветской психопатической эпидемии. Страх стать её жертвой заставлял многих людей забывать, что станет ценой их бездействия. А ведь они уже были свидетелями кровавых событий в Закавказье и Средней Азии, они уже знали о бесконтрольном росте криминального бизнеса, беззакония и преступности и могли без труда догадаться, что ждёт страну, если будут приняты меры, даже самые суровые, для её спасения.

03.10
2015

Житнухин констатирует: «Страна летела в пропасть, а люди, которые могли её удержать, игнорировали Военную присягу. Это был полный провал». Саботаж в руководстве силовых структур СССР, а не вопли экзальтированных дамочек на улицах Москвы и пьяной публики у стен Верховного Совета СССР парализовал деятельность ГКЧП.

Самое позорное, что члены Политбюро Лучинский, Купцов, Семёнова и др. возглавили ликвидационную комиссию КПСС в то время как Шенин (СССР), Бурбакович (Литва), Рубикс (Латвия) были уже в тюрьмах, в Зюганов в это время приватизировал КПРФ вместе с другими так называемыми «коммунистами», которые сейчас присосались к кормушке и молчат. Зюганов за всё время ни слова не сказал в защиту ГКЧП. Даже Жириновский ходил к тюрьме, а от КПРФ там не было ни кого. Достойное продолжение Александра Яковлева под руководством которого трудился. Мало того, он постоянно гадил тем кто не прилип как он к власти. Такие как он совести не имут и как Шебаршин с собою не покончат.

Далее Юрий Емельянов пишет: «Несмотря на непрекращающуюся клевету на ГКЧП, за два с лишним десятилетия жизни без СССР и социализма многие из тех, кто прежде завяз в идеином болоте, осознали, каким бедствием обернулось поражение последних защитников СССР. К сожалению, это осознание пришло слишком поздно и за него была заплачена слишком дорогая цена».

Тамара Шенина,
1 октября 2015 года.



Заштитники "демократии"
Это не их ли сделали героями Советского Союза
Горбачев и Ельцин и поставили памятник?



Житнухин констатирует: «Страна летела в пропасть, а люди, которые могли её удержать, игнорировали Военную присягу. Это был полный провал». Саботаж в руководстве силовых структур СССР, а не вопли экзальтированных дамочек на улицах Москвы и пьяной публики у стен Верховного Совета СССР парализовал деятельность ГКЧП.

Самое позорное, что члены Политбюро Лучинский, Купцов, Семёнова и др. возглавили ликвидационную комиссию КПСС в то время как Шенин (СССР), Бурбакович (Литва), Рубикс (Латвия) были уже в тюрьмах, в Зюганов в это время приватизировал КПРФ вместе с другими так называемыми «коммунистами», которые сейчас присосались к кормушке и молчат. Зюганов за всё время ни слова не сказал в защиту ГКЧП. Даже Жириновский ходил к тюрьме, а от КПРФ там не было ни кого. Достойное продолжение Александра Яковлева под руководством которого трудился. Мало того, он постоянно гадил тем кто не прилип как он к власти. Такие как он совести не имут и как Шебаршин с собою не покончат.

Далее Юрий Емельянов пишет: «Несмотря на непрекращающуюся клевету на ГКЧП, за два с лишним десятилетия жизни без СССР и социализма многие из тех, кто прежде завяз в идеином болоте, осознали, каким бедствием обернулось поражение последних защитников СССР. К сожалению, это осознание пришло слишком поздно и за него была заплачена слишком дорогая цена».

ГЛАСНОСТЬ

**ПЕРВОМУ СЕКРЕТАРЮ
ТРУДОВОЙ ПАРТИИ КОРЕИ
ПЕРВОМУ ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ГОСУДАРСТВЕННОГО
КОМИТЕТА ОБОРОНЫ КНДР
ВЕРХОВНОМУ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕМУ
КОРЕЙСКОЙ НАРОДНОЙ АРМИИ
МАРШАЛУ КИМ ЧЕН ЫНУ**

8

Уважаемый товарищ Ким Чен Ын!

От имени членов Коммунистической партии Советского Союза (КПСС), Международного общественного объединения «За Союз и коммунистическую партию Союза» (МОО СКПС) и Международного общественного объединения дружбы и сотрудничества с КНДР сердечно поздравляю Вас, членов Трудовой партии Кореи (ТПК), воинов Корейской Народной Армии (КНА), всех граждан КНДР с 67-й годовщиной создания Корейской Народно-Демократической Республики (КНДР).

Создание КНДР как социалистического государства – величайшее достижение корейского народа, явившееся результатом его героической борьбы против японского милитаризма под руководством великого вождя, вечного Президента КНДР товарища Ким Ир Сена и воплощения сформулированных им социалистических идей Чучхе и политики сонгун.

Огромные жертвы положил корейский народ, решительно защищая свою молодую республику и самостоятельно избранный путь социализма от наглой агрессии США, их государств-сателлитов и южнокорейских марионеток в 1950–1953 годах. Несмотря на продолжающееся до сего дня вынужденное военное положение, постоянные попытки империализма задушить республику экономической блокадой и политической изоляцией, в обстановке непрерывных информационно-психологических атак и военных провокаций, ежеминутно грозящих перерасти в новую агрессию, героический народ КНДР под руководством ТПК и своих вождей решительно идет вперед по избранному пути всемерного социально-экономического и культурного развития и превращения страны в неприступную крепость, завершая строительство могучей и процветающей социалистической державы.

Растет международное значение КНДР как государства, находящегося на передовых позициях в борьбе с империализмом, в деле срыва его зловещих планов развязать полномасштабную Третью мировую войну, силой и обманом поработить все народы и их государства, захватить все природные ресурсы Планеты. КНДР сегодня является вдохновляющим примером для трудящихся всех стран и в деле обеспечения социальной справедливости и высокого благосостояния народа, и в деле победного противостояния империализму.

Мы гордимся, что в годы победной борьбы с японским милитаризмом, становления и развития КНДР и героического сопротивления американской агрессии советские коммунисты и Советский народ стояли плечом к плечу с корейскими трудящимися и преисполнены решимости сделать всё возможное для продолжения традиции дружбы, сотрудничества и взаимопомощи наших народов и государств.

Желаем Вам, уважаемый товарищ Ким Чен Ын, всему корейскому народу крепкого здоровья и новых эпохальных успехов на благо трудящихся Кореи и всего мира.

*Первый секретарь ЦК КПСС,
Председатель МОО СКПС и МОО дружбы
и сотрудничества с КНДР
С.А.Александров
08.09.2015 года*

**Первому секретарю Трудовой партии Кореи
Первому Председателю ГКО КНДР
Верховному Главнокомандующему
Корейской Народной Армии
маршалу КНДР
Товарищу Ким Чен Ыну**



Глубокоуважаемый товарищ Ким Чен Ын!

От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Международного общественного объединения «За Союз и Коммунистическую партию Союза» (МОО «СКПС»), Международного общественного объединения дружбы и культурного сотрудничества с КНДР и от себя лично сердечно поздравляю Вас с 70-й годовщиной образования Трудовой партии Кореи.

Созданная и воспитанная Великим вождем корейского народа товарищем Ким Ир Сеном ТПК – ныне это боевой авангард корейского народа, ведущая и направляющая сила революции и строительства социализма в КНДР.

Немеркнущий заслугой товарища Ким Ир Сена, его гениальным предвидением стало создание ТПК, буквально через два месяца после освобождения Кореи от Японского колониального ига.

Великий революционер и гениальный теоретик, прекрасно понимал, что без мощной руководящей и направляющей силы, как Марксистско-Ленинская партия, невозможно успешно преодолеть колониальное наследие ни в социально-экономи-

**Первому секретарю Центрального Комитета
Коммунистической партии Кубы
Председателю Государственного Совета и Совета
Министров Республики Куба
Товарищу Раулю Кастро Рус**

Глубокоуважаемый товарищ Рауль Кастро!

От имени Коммунистической партии Советского Союза и советского народа сердечно поздравляем Вас и в Вашем лице геройский и мужественный кубинский народ, славную Коммунистическую партию Кубы с 62 годовщиной штурма казармы Монкада в Сантьяго-де-Куба.

Несомненно, что в череде выдающихся революционных свершений нашей бурной эпохи – эпохи крушения капитализма и перехода к социализму, это событие сыграло выдающуюся роль, явившись той искрой, из которой возгорелось пламя великой кубинской революции, открывшей новый этап в борьбе народов Латинской Америки против американского империализма, за мир и социализм.

В связи с этой исторической датой прошу Вас передать наш привет и пожелания доброго здоровья и плодотворной деятельности вождю кубинского народа, видному деятелю мирового коммунистического и рабочего движения Фиделю Кастро, с именем которого неразрывно связаны победа кубинской революции и успехи социалистического строительства на Кубе.



Революционная Куба выстояла, сокрушив многократные агрессивные посягательства на свой суверенитет и независимость со стороны американского империализма и несмотря на его попытки задушить Остров Свободы путем продолжающейся более 50 лет экономической блокады. Достигнутые в ходе социалистического строительства впечатляющие успехи в экономическом и социальном развитии республики, мощная и все возрастающая поддержка Кубы всеми прогрессивными силами мира заставили США признать, наконец, Республику Куба и установить с ней дипломатические отношения. Мы расцениваем это как важную политическую победу кубинского народа, хотя, зная повадки американского империализма, не сомневаемся, что в Вашингтоне и впредь продолжат подрывную деятельность против Кубы, нацеленную на то, чтобы свернуть республику с социалистического пути развития.

Мы внимательно следим за тем, как в настоящее время, твердо следуя решениям VI съезда Коммунистической партии, кубинский народ претворяет в жизнь программу дальнейшего совершенствования кубинской модели социалистического развития, направленную на улучшение материального положения трудящихся, на сохранение и укрепление завоеваний кубинской революции, и желаем кубинскому народу успехов на этом пути.

Мы высоко оцениваем крепнущее сотрудничество Кубы с КНР и другими социалистическими странами, активное участие Кубы в Боливарианской альтернативе для Америки, в обществе латиноамериканских и карибских государств и в Движении неприсоединения, выступления Кубы в защиту мира и международной безопасности в ООН и на других международных форумах. Особо хотелось бы отметить интернациональную поддержку, оказываемую Кубой укрепляющимся в Латинской Америке прогрессивным силам, опирающимся на социализм, народам Латинской Америки и других континентов, борющимся против империализма и неоколониализма, за национальное и социальное освобождение.

Да здравствует Кубинская Революция!

Да здравствует Республика Куба и Коммунистическая партия Кубы!

Да здравствует международная солидарность трудящихся в борьбе

против империализма, за мир, свободу и социализм!

С коммунистическим приветом!

Первый секретарь ЦК КПСС С.Александров

ческом, ни в идеино-политическом, ни в культурно-нравственном отношениях. Вся семидесятилетняя история ТПК блестяще подтвердила это предвидение вождя.

Вскоре под руководством Партии при единодушной воле всего Корейского народа была создана КНДР – Первое на корейской земле демократическое государство рабочих и крестьян.

В условиях блокады со стороны империалистических хищников были разработаны путеводные для народа Кореи идеи Чучхе и Сонгун, была одержана сокрушительная победа в войне против американского империализма. В стране произошли коренные социально-экономические и политические перемены, твердо определён курс строительства процветающего социалистического общества.

Яркой страницей вошли в историю Партии последние годы, когда Вы, приняв знамя ТПК от товарищей Ким Ир Сена и Ким Чен Ира, возглавили армию и народ, и успешно решаете сложнейшие социально-экономические внешнеполитические проблемы.

Мы советские коммунисты горды тем, что КПСС и ТПК всегда связывали братские узы партийного товарищества и взаимопомощи. Коммунистическая партия Советского Союза всегда, с момента создания и до настоящего времени, содействовала Трудовой партии Кореи и корейскому народу в борьбе против империализма и в строительстве социализма в КНДР.

Желаем Вам уважаемый товарищ Ким Чен Ын, членам ТПК, всем трудящимся КНДР крепкого здоровья, счастья, благополучия, новых больших свершений в социалистическом строительстве, укреплении обороносспособности страны, повышении благополучия народа.

Да здравствует героический, непобедимый авангард корейского народа – ТПК – партия Ким Ир Сена и Ким Чен Ира и их достойного преемника глубокоуважаемого товарища Ким Чен Ына.

С неизменным глубоким к Вам уважением.

*Первый секретарь ЦК КПСС,
Председатель МОО СКПС,
Председатель МОО дружбы и
культурного сотрудничества с КНДР
С.А. Александров
08 октября 2015 г.*

Генеральному секретарю ЦК Коммунистической партии Китая Председателю Китайской Народной Республики товарищу Си Цзиньпину

Глубокоуважаемый товарищ Си Цзиньпин!

От имени Коммунистической партии Советского Союза сердечно поздравляем Вас и в Вашем лице великий китайский народ, славную Коммунистическую партию Китая

с национальным праздником — 66-й годовщиной провозглашения Китайской Народной Республики.

Состоявшиеся незадолго до этого в Пекине торжества и грандиозный военный парад в честь 70-летия окончания Второй мировой войны и победы над японским ми-

литаризмом с новой силой высветили возрастающую роль КНР как важного фактора поддержания международного мира и безопасности в условиях обострившейся по вине империализма международной обстановки. Прогрессивное человечество отдает должное миролюбивой политике руководства Китайской Народной Республики и Коммунистической партии Китая.

Исторические факты убедительно свидетельствуют о неоценимом вкладе китайской народной войны сопротивления в дело разгрома японских агрессоров, как и о выдающейся роли в этой справедливой войне Коммунистической партии Китая. В этой же связи отметим, что мы решительно отвергаем попытки приписать победу над Японией преступным атомным бомбардировкам Хиросимы и Нагасаки, принизить и обогнать роль Китая, а тем более Советского Союза в этой победе, завершившей Вторую мировую войну.

Жизнь наглядно и в полной мере подтвердила правильность избранного руководством Китая курса на строительство социализма с китайской спецификой, воплощенного ныне в «китайской мечте о великом возрождении китайской нации». И важно, что эта мечта неразрывно сопряжена с постоянной и целенаправленной работой КПК по укреплению ведущей роли идеологии марксизма в народных массах.

Основываясь на творческом применении марксизма-ленинизма к реальным условиям Китая, на идеях Мао Цзэдуна, теории Дэн Сяопина, на важных идеях тройного представительства о необходимости того, чтобы партия постоянно представляла требования развития передовых производительных сил Китая, прогрессивное направление передовой китайской культуры и коренные интересы самых широких слоев китайского народа, а также на выдвинутой XVIII Всекитайским съездом КПК научной концепции развития, китайский народ добился впечатляющих и неоспоримых успехов во всех областях социалистического строительства.

Мы убеждены, что великому китайскому народу, руководимому правящей Коммунистической партией Китая, по плечу претворить в жизнь разработанную КПК грандиозную программу достижения двух «столетних целей»: к столетию образования КПК, в 2021 году, построить в Китае среднезажиточное общество и окончательно ликвидировать нищету, а к столетию образования КНР, в 2049 году, — превратить Китай в богатое, могущественное, демократическое, гармоничное модернизированное социалистическое государство. Мы понимаем, что, решение этих задач требует от китайского руководства постоянных усилий, направленных на нейтрализацию

враждебных Китаю внутренних и внешних сил, постоянной борьбы с коррупцией в том числе в высоких эшелонах власти, недопущения срывов планов экономического развития путем, в частности, ужесточения контроля за соблюдением законов КНР, а также обуздания активизировавшихся в последние годы сепаратистских сил в некоторых районах Китая.

В этой связи мы полностью поддерживаем предпринимаемые китайским руководством меры, направленные на ликвидацию этих и других негативных явлений, как и на разоблачение всякого рода вымыслов и враждебных нападок на Китай со стороны западных и иных буржуазных средств массовой информации.

В том, что касается осложнившейся международной обстановки и нарастающих угроз США и НАТО в отношении суверенных государств и народов, в мире высоко оценивается последовательная борьба КНР против гегемонизма, агрессии и вмешательства во внутренние дела государств, за справедливое и мирное разрешение актуальных международных проблем. Большой позитивный резонанс неизменно получают выступления КНР в ООН за демилитаризацию космоса и разрешение других проблем разоружения, твердая и выверенная позиция КНР в Совете Безопасности ООН, как государства постоянного члена Совета, в вопросах мирного урегулирования на Украине и в Сирии, поддержка КНР палестинского народа в его борьбе за создание собственного независимого и самостоятельного палестинского государства, борьбы народов трех континентов — Азии, Африки и Латинской Америки за свое национальное и социальное освобождение.

В этом же контексте все большее значение приобретает активное участие КНР в ШОС, БРИКС, в организации Азиатско-Тихоокеанского экономического сотрудничества и в других международных организациях и форумах.

Несомненно, что весомым вкладом в дело поддержания международного мира и безопасности является и укрепление стратегического партнерства между КНР и Россией на основе Договора о добрососедстве, дружбе и сотрудничестве и других документов, принятых на российско-китайских встречах на высшем уровне.

Желаем великому китайскому народу дальнейших успехов в осуществлении программных установок Коммунистической партии Китая, направленных на строительство социализма с китайской спецификой, на завершение воссоединения Родины, включая Тайвань, на реализацию китайской мечты о великом возрождении китайской нации.

Да здравствует Китайская Народная Республика!

Да здравствует Коммунистическая партия Китая!

Пусть крепнет единство и солидарность народов в борьбе против империализма, за прочный мир, свободу и социализм!

С коммунистическим приветом,

Первый секретарь ЦК КПСС
С. Александров

21 сентября 2015 г.

Генеральному секретарю ЦК Коммунистической партии Вьетнама Товарищу Нгуен Фу Чонгу

Глубокоуважаемый товарищ Нгуен Фу Чонг!

От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза сердечно поздравляем Вас и в Вашем лице Коммунистическую партию Вьетнама, героический и мужественный вьетнамский народ с 70-летием победы Августовской революции, открывшей путь строительству социализма на вьетнамской земле.

Мы отмечаем, что празднование этого славного юбилея совпадает с развернувшейся в Социалистической Республике Вьетнам подготовкой к XII Съезду Коммунистической партии Вьетнама, которому предстоит наметить дальнейшие вехи социалистического обновления и модернизации Вьетнама с опорой на творческое применение теории марксизма-ленинизма и заветы великого

вождя вьетнамского народа товарища Хо Ши Мина.

История помнит, что именно под руководством Коммунистической партии Вьетнама вьетнамский народ разгромил французских колонизаторов и американских интервентов, добился объединения Родины и впечатляющих успехов в развитии ее экономики, образования и культуры. Из отсталой страны Вьетнам превратился в могучее государство, ставшее оплотом социализма в Юго-Восточной Азии.

Как и следовало ожидать, курс на социалистическое обновление и модернизацию Вьетнама встречает растущее противодействие со стороны враждебных социализму внутренних и внешних сил, которые всячески добиваются ослабления руководящей роли Коммунистической партии Вьетнама, стремятся навязать Вьетнаму, под предлогом развития демократии, многопартийную систему и свернуть Вьетнам с пути социализма. Большую актуальность в этой связи приобретает борьба против коррупции, социального и имущественного расслоения вьетнамского общества и других негативных явлений. Мы полностью поддерживаем предпринимаемые руководством Коммунистической партии Вьетнама и Социалистической Республики Вьетнам меры, направленные на то, чтобы недопустить потери социалистических завоеваний во Вьетнаме и обеспечить дальнейшее продвижение Вьетнама по социалистическому пути развития, разумеется, учитывая особенности исторических и иных условий Вьетнама и исходя из коренных

интересов широких масс трудящихся Вашей страны.

Большим авторитетом в мире пользуется внешняя политика Социалистической Республики Вьетнам, направленная на укрепление мира и безопасности в Юго-Восточной Азии и других регионах, последовательные выступления Социалистической Республики Вьетнам в ООН и других международных организациях за мирное и справедливое решение острых международных проблем и укрепление международного мира.

Убеждены, что решения предстоящего XII Съезда Коммунистической партии Вьетнама послужат дальнейшему сплочению вьетнамского народа вокруг Коммунистической партии Вьетнама, активизации борьбы против происков империализма, построению социалистического общества во Вьетнаме и упрочению мира на нашей планете.

Да здравствует Коммунистическая партия Вьетнама!

Да здравствует Социалистическая Республика Вьетнам!

Пусть крепнет солидарность народов в борьбе против империализма, за мир и социализм!

С коммунистическим приветом,

Первый Секретарь ЦК КПСС
С. Александров

27 августа 2015 г.

03.10

2015



ГЛАСНОСТЬ

Нет, Воронин, ты не коммунист! ...

10
От редакции: Редакция «Гласности» публикует статью секретаря Рескома Компартии Молдовы по идеологии тов. Г.П.Носенко, которая посвящена актуальной и злободневной теме предательства в коммунистическом движении. Как известно, г-н Воронин был членом СКП-КПСС (Союз Компартий – КПСС), а после её ликвидации, в связи с преобразованием СКП-КПСС в КПСС, а также после рейдерского захвата зюгановской группировкой того, что осталось от СКП-КПСС, перебежал в неуставную с точки зрения норм партийной жизни зюгановскую СКП-КПСС. Потом, спекулируя на коммунистических и социалистических лозунгах и обманув избирателей этот «деятель» пробрался в Парламент, а затем и стал президентом Республики Молдова. И в очередной раз изменил делу партии и народу. Сегодня он продолжает паразитировать на социалистической идее, находясь в рядах той самой зюгановской СКП-КПСС. Подобные «деятели» дискредитируют коммунистическое движение. Особенно это актуально в условиях сложившейся сегодня в Молдове предреволюционной ситуации, когда многие коммунисты, как и в России и ряде других республиках СССР оказались ведомые ткими вот социал-демократами худшего пошиба.

23 августа 1991 года Верховный Совет МССР под председательством А. Мошану, при молчаливом согласии бывшего руководства ЦК Компартии Молдавии (П. Лучински, И. Гуцу, Е. Собор, А. Сангели, Г. Еремей и др.), нарушил действующую тогда Конституцию, запретил деятельность Коммунистической партии Молдавии. Право на такое действие имел только Верховный Суд Молдавии.

Наиболее активная и преданная коммунистическим идеалам инициативная группа уже 27 октября 1991 года провела Республиканское собрание коммунистов запрещённой Коммунистической партии Молдавии. Инициатором по созданию Оргкомитета по возрождению Коммунистической партии Молдавии был Василий Фёдорович Алексеев Собрание, которое происходило в «Проектном институте» на улице Гагарина, постановило: «Образовать Оргкомитет по восстановлению Коммунистической партии Молдавии». Всего в состав Оргкомитета было избрано 17 человек. Председателем Оргкомитета был избран А.Ф. Конопелькин, секретарём первичной парторганизации Оргкомитета – М.Д. Чекан. Одним из решений Оргкомитета, принятым единогласно, была рекомендация Чрезвычайному восстановительному съезду Компартии Молдовы – исключить из партии, как предателей Г Еремея, И. Гуцу, А. Сангели, П. Лучински, Е. Собора, М. Снегура, М. Иову, А. Кутковицкого – весь состав ЦК КПМ, который на заседании Верховного Совета страны голосовал за слом Советской власти.

Естественно перед Оргкомитетом встал вопрос о руководстве партии. Тогда решением Оргкомитета коммунисту В.Ф. Алексееву, было, поручено обратиться к членам бывшего ЦК КПСС Молдавии с предложением возглавить возрождающуюся КПСС Молдавии. Такое предложение было обращено, в первую очередь, к бывшему Первому секретарю ЦК Компартии Молдавии Г. Еремею.

Результат этих обращений поверг в шок членов Оргкомитета: ни один из членов бывшего ЦК КПСС Молдовы не согласился на перерегистрацию и восстановлению в рядах партии.

Было от чего изумиться... Необходимо отметить, что, «Это было время когда, по выражению газеты «Де Факто» от 18 апреля 2001 года, «раскручивалась антикоммунистическая истерия».

А ларчик открывался просто. обособленно от действий уже созданного Оргкомитета действовала другая группа людей по организации партии левого толка. Вот, например, одно из заявлений господина И. Гуцу на вопрос корреспондента газеты «Де Факто» за 18 апреля 2001 года Э. Шалимову:

И. Гуцу «На первой тайной вечере мы с коллегой Е. Собором решили, что надо продолжить обновление КПМ и создать компартию социал-демократической ориентации. У нас даже был вариант названия – «Партия демократического социализма» «...то, что предлагалось, было лишь скромным минимумом: отказ от демократического централизма и изъятие термина «классовая борьба».

22 октября 1993 года, вопреки правительству, состоялась Учредительная конференция по восстановлению Компартии Советского Союза в Молдове. По непонятным причинам на этом собрании присутствовали и бывшие руководители Компартии Молдавии, отказавшиеся ранее от перерегистрации и восстановления в рядах КПСС.

Далее следует еще более непонятное. Присутствующий в зале бывший член ЦК, отказавшийся от перерегистрации и восстановления в КПСС И. Гуцу, предлагает членам партии избрать 1-м секретарём ЦК восстанавливаемой Коммунистической партии – В. Воронина (!!!!!).

На этом «удивительное» не закончилось. В соответствии с регламентом конференции В. Воронин озвучил программное заявление восстанавливаемой партии, которое заканчивалось словами о том, что восстанавливаемая Коммунистическая партия осуждает сталинизм и сталинские репрессии.

К сожалению надо признать, что травля светлого имени И.В. Сталина, Коммунистической партии Советского Союза, клевета на советскую действительность до сих пор занимает значительное место в нашей постсоветской действительности. Это стало возможным в результате предательской деятельности бывшей партогноменклатуры. Сбросив маски коммунистов, скинув марксистские одежды, они открыто перешли в лагерь буржуазии, и теперь являются наиболее рьяными противниками идеи построения коммунистического общества в стране.

С оценкой программного заявления, зачитанного В. Ворониным, выступил В. Ф. Алексеев. Выражая несогласие с зачитанным программным выступлением В.Ф. Алексеев привел неопровергимые доказательство тому, что так называемого ГУЛАГа и тех «сталинских репрессий», в том виде, о которых так много шумят антисоветчики по настоящему времени, в действительности в СССР не было. Закончил В.Ф. Алексеев свое выступление вопросом: «Зачем В. Воронин привез на конференцию эту клевету?»

Нисколько не смущаясь, В. Воронин, извинившись, заявил, что текст программы и слова о ГУЛАГе и «сталинских репрессиях» писал не он, что лично он считает товарища И. В. Сталина самым великим руководителем. (Двуликие Янусы, они очень даже изворотливы! – прим. автора). Уместно поставить вопрос: «Как могли собравшиеся члены Оргкомитета равнодушно пройти мимо таких заявлений «претендента» на пост 1-го секретаря возрождаемой Коммунистической партии?».

Тем не менее, его ответ удовлетворил присутствующих. В. Воронин был включён в список претендентов и в результате голосования побеждает с перевесом в один голос.

Оказавшись у руководства партией, В. Воронин регистрирует ее под названием Партия Коммунистов Республики Молдова (ПКРМ), а не Коммунистическая партия

Молдовы (КПМ) вопреки решениям и конференции, и съезда. Вполне понятен и подспудный смысл этой рокировки. В этом случае, Коммунистическая партия Молдовы политически не реабилитировалась.

Ход закулисной борьбы вокруг воссоздания Коммунистической партии Молдовы достаточно прозрачно вырисовывается при знакомстве с уже упоминавшейся статьей «Как это было в 93-м» в газете «Де Факто» за 18 апреля 2001 года. В действительности, упомянутые И. Гуцу и А. Сангели, уже тогда сбивали Коммунистическую партию на путь социал-демократии.

Нелишне тут озвучить и бывшего секретаря ЦК КПМ П. Лучински, в то время спикера парламента, который, по словам Е. Собора, приведёнными в статье «Как это было в 93-м» (см. газету «Де Факто» за 18 апреля 2001 г.) обещал: «... Отменить прежнее решение парламента о запрете КПМ лишь с условием, что мы доведём начатое дело до конца и партия перейдёт на рельсы социал-демократии».

Что другое, по заявлению Василия Фёдоровича Алексеева, от П. Лучински ожидать было нельзя: «...этот скользкий партогноменклатурщик, кроме того, что дважды предал партию ещё и бездельник. Он всю жизнь был «идеологом». Кругом и всегда врал. Сдавший КПСС, которой руководил, он ещё и передал спекулянтам всё партийное имущество».

30.01.1997 г. В. Воронин созвал в ЦК ПКРМ совещание партактива г. Кишинева. Коммунисты, члены партактива, задали тогда В. Воронину множество вопросов относительно проводимой им внутренней политики. Коммунистов довольно волновали вопросы о грабительской приватизации, о разрушении социалистической экономики в стране, о катастрофическом снижении уровня жизни населения, об открытой капитализации Молдовы.

Выслушав вопросы, В. Воронин заявил, что отвечать на эти вопросы он не будет.

Последним с вопросами к В. Воронину обратился В.Ф. Алексеев.

Вот его вопросы:

1. На каком основании вы отказались от социализма, который был построен в СССР?

2. На каком основании вы ликвидировали колхозы и совхозы, разрушив тем самым советскую экономику Молдовы?

3. Почему с вашей стороны не видно мер по недопущению дальнейшего обнищания Молдовы и ее народа?

Выслушав эти вопросы, В. Воронин заявил: «А с Вами Василий Фёдорович, я не намерен вступать в дискуссию».

В.Ф. Алексеев встал и сказал В. Воронину следующее: «Если вы не желаете отвечать на мои вопросы, то мне здесь делать нечего». Направляясь к выходу, он и сказал тогда В. Воронину слова, вынесенные в заголовок заметки:

«Нет, Воронин ты не коммунист, - и уходя, добавил, - а начатую тобой борьбу против коммунистов, ты рано

или поздно проиграешь!».

С этими словами В.Ф. Алексеев вышел из кабинета В. Воронина и из ПКРМ.

Оставаясь верным делу служения трудовому народу, В. Алексеев всё-таки создал в Молдавии Коммунистическую партию ленинского типа – КПМ КПСС. Действия этой партии пока малозаметны, ввиду её малочисленности, но «Из искры возгорится пламя!».

В 2001 году, только благодаря щедрым обещаниям восстановить все социальные завоевания, существовавшие в Советском союзе добытыми совместными усилиями трудового народа под руководством Коммунистической партии, в Молдове к власти пришла ПКРМ. Теперь, по прошествии времени, стало очевидным, что все эти обещания были пустышками. Более того, вскоре после избрания на пост президента страны, В. Воронин посетил США, где на приёме у Д. Буша тщательно заверял последнего, что он, Воронин, восстанавливать Советскую власть не будет и, что тот социализм, который был построен в СССР, Молдове не нужен.

Особого внимания заслуживают слова В. Воронина произнесённые в Москве. Приведём их дословно: «Мы, ПКРМ на самом деле проповедуем социал-демократическую доктрину и чётко придерживаемся её в наших действиях...». Как известно, «коммунист» В. Воронин в своих теоретически заявлениях тщетно пытается подменить понятие диктатуры пролетариата понятием – народовластие, «коммунист» В. Воронин в своих теоретических утверждениях заявляет об отказе от классовой борьбы. «Нам не нужна классовая борьба», – уверяет В. Воронин, – нам нужны политические свободы». Как будто политические свободы приобретаются без классовой борьбы. И ещё заявление этого «коммуниста», сделанное в Москве, характеризующее его подлинное лицо: «Мы оставили историческое название нашей партии, хотя по большому счёту дело не в названии партии и не в цвете её знамени. Многое зависит от того, у кого в руках это знамя».

15 марта 2008 года в Кишинёве прошёл VI съезд ПКРМ. Принятая съездом Программа партии насквозь пропитана духом ренегатства, оппортунизма, и ревизионизма.

Последние события в жизни ПКРМ убеждают, что партия не живёт интересами трудового народа, оторвана от жизни. Руководство ЦК ПКРМ теоретически малограмматично и потому идеально разобщено. Иначе чем объяснить то, что «беглецы», из числа бывших руководителей ПКРМ, благополучно оседают в партиях проповедывающих самых различные доктрины? Почему партийное руководство района Буюкан своим постановлением требует исключения из партии Председателя ПКРМ В. Воронина? Почему в партийной организации района Вулкэнешть из 154 членов партии 153 человека покинули ПКРМ о том,



исходя из перечисленных фактов, учитывая заявление Председателя ПКРМ о том, что ПКРМ фактически является социал-демократической партией, а, следовательно, буржуазной, что ПКРМ чётко придерживается социал-демократической доктрины, а Председатель партии отрицает свою принадлежность к компартии, уместно задать вопрос: «С какого боку эта партия называется партией коммунистов?»

Что же касается «коммуниста» В. Воронина, то суть его партийной принадлежности однозначно заключена в словах коммуниста Василия Фёдоровича Алексеева, сказанные на памятном партактиве 30.09.1997 года: «Нет, Воронин, Ты не коммунист!»

Член КПСС с 1965 г. Г. Носенко

Шоди Шабдолов назвал парламентские выборы фарсом

Лидер Коммунистической партии Таджикистана назвал прошедшие парламентские выборы полным фарсом. По его словам, партия во время предвыборной кампании встретилась более чем с 400 тыс. избирателями, и «все встречали их аплодисментами». Однако по итогам выборов, партия получила 2,3% голосов, и, не преодолев 5%-ный барьер, не прошла в парламент.

По его словам, еще до выборов у Шабдолова была информация о том, что их партии дадут 3%, однако ЦИК уверял партию в обратном. «Шермухаммад Шохиён сказал нам, что это только слухи, и мы получим свой мандат в парламенте. Таким путем он просто заставил, чтобы мы встречались с избирателями, и они ходили голосовать. Я не знаю, кто дает такие советы президенту, но это ошибочно и будет иметь свой негативный результат», - отметил Шабдолов.

«Разве может птица лететь с одним крылом? Теперь парламент будет иметь только одно крыло, потому что Аграрная партия - это продолжение той же Народной демократической партии», - уверен Шабдолов.

«...мы не будем кому-то жаловаться, потому что все суды и прокуроры подвластны самому руководителю республики, нашему президенту Эмомали Рахмону», - отметил Шабдолов.

Азия-Плюс

Пощечина Компартии

Впервые за всю историю независимого Таджикистана Компартия, которая возглавляла СССР 70 лет, не вошла в парламент со своими настоящими коммунистами. Эксперты заявляют, что КПТ изжила себя, однако лидер партии Шоди ШАБДОЛОВ заявляет, что он оказался нежелательной фигурой и «головной болю для властей в Парламенте. После «провала» КПТ на выборах, Шоди Шабдолов рассказал в интервью «АП» о дальнейших перспективах коммунистов.

- Столько лет коммунисты получали места в парламенте. Что произошло на этот раз, вы не собрали избирателей или вас просто оттуда удалили?

- В некоторых районах очень большое влияние исламской партии, это Чоркух, Матчинский район и другие регионы. Но в большинстве районов влияние Компартии очень высокое. И это не благодаря мне, как лидеру партии. Это благодаря тому, что в течение 70 лет Компартия была правящей партией во всем СССР, и все что в Таджикистане построено - это благодаря КПСС и Советской власти и люди это хорошо помнят.

Кэтим выборам мы готовились пять лет, каждый год, исходя из нашей платформы, мы отчитывались два раза в год перед избирателями. Мы ездили по регионам, люди нас знают, знают, что мы свои обещания выполняем. В 2000 году мы получили 13 мест, 2005 году у нас начались проблемы. Власти нам оставили лишь 4 места. В 2010 году, когда нам не дали не одного мандата, я огласил протест от имени всех политических партий, которым тоже ничего не оставили. Это был наш совместный протест против подтасовки итогов тогдашних выборов. Огласил это совместное заявление я. Правящая партия опомнилась, и нам дали два мандата, но это уже не фракция. В этот раз власти решили, что Парламент может обойтись без коммунистов.

Видать Шабдолов неудобный человек. Я действительно не управляемый властями депутат. Меня невозможно удержать какими-то должностями.

- Хотя нет, Компартия по одномандатным округам получила два места в парламенте, но судя по вашим первым заявлениям, эти люди никакого отношения к вашей партии не имеют...

- Джаббора Ахмедова мы исключили на XXXI съезде КПТ как фракциониста в полном соответствии с Уставом КПТ. Он не имеет никакого отношения к нашей партии. Он стал депутатом благодаря нам, но все пять лет голосовал против платформы КПТ, против русского языка, он выступил за платную дорогу, против увеличения пенсионного возраста и т.д. Второй человек Иброхим Абдуллозода из Ура-тюбе, там у нас мощнейшая организация. Но я усомнился в его приверженности Компартии. Когда он был выдвинут, он даже не желал встретиться с руководством КПТ на заседании партийного актива и даже не поставил нас в известность о своих намерениях. И когда я увидел результат, я был шокирован. Человек, который выдвинут на предвыборной платформе КПТ, получает 80%, а городская организация Компартии Истаравшан, которая выдвинула его на этой платформе получает лишь 5% голосов избирателей. Значит, кто-то из властных структур его продвигал. Вы сами скоро убедитесь, что он ничего не сделает в Парламенте. Он даже публично не заявил, что поддерживает платформу КПТ.

- Как вы и Ваши соратники приняли результаты выборов?

- Это была пощечина Компартии. Я знал, что нам дадут 2%, причем это сказали влиятельные люди из руководства Согдийской Области. Но глава Центризбиркома заверил нас, что у нас будет мандат в Парламенте РТ. Кто установил квоту это понятно - высшее руководство. Наши соратники возмущены приняли результат. Но я им напомнил, что еще на XXXI съезде до выборов поставил вопрос, будем мы участвовать в выборах или нет. Я ведь уже тогда знал, что творится за кулисами. Однако съезд решил, что если мы не будем участвовать, то посчитают, что Компартия испугалась или ей нечего предложить своим избирателям.

- Ваша партия намерена обжаловать результаты, объявленные ЦИК, в судебном порядке?

- Это бесполезно. Кому мы будем жаловаться? Прокуратуре, судам, местным хукуматам или Центризбирку? Все контролируется высшим руководством страны и без него ничего не решается. Но при любом раскладе мы не будем призывать сторонников выходить на площади, пикетировать, потому что любая демонстрация в восточных странах заканчивается кровопролитием.

Эти выборы вообще нельзя назвать демократичными, прозрачными и соответствующими международным стандартам. И от наблюдателей нет толку, они ведь дипломаты и не будут портить отношения между нашими государствами. Настоящие ревизоры - это члены партии, если они были бы во время подсчета голосов в избирательных участках, то не было бы необходимости в каких либо наблюдателей. Если бы нам дали подсчитать, то и жаловаться было бы не на что.

- При прозрачном подсчете голосов, сколько процентов вам бы досталось?

- Я скажу, что есть регионы, где очень высокая зона влияния Компартии. К примеру, Шуробаде мы можем получить 90%, столько же в Фархоре, Кумсангире, Муминабаде. Нет региона, где бы мы получили менее 30%. Я вообще не понимаю, как Аграрная партия вдруг получила столько голосов, что смогла образовать фракцию в парламенте из пяти депутатов. Она не возглавляла 70 лет республику, не строила ее, не защищала

конституционный строй и т.д. К руководителю Аграрной Партии лично я отношусь с большим уважением, он грамотный специалист в области экологии и имеет достаточный опыт в Парламенте. И вдруг второе место. Не понимаю, как прошли в парламент Партия экономических реформ и социалисты у которых в большинстве регионов нет даже местных структур. Но видать название этих партий понравилось или люди удобными, а вот члены КПТ оказались неудобными. Скажу в добавок, что слово коммунистическое или социалистическое не означает, что партия находится на позициях марксистко-ленинской идеологии. Настоящие коммунисты и социалисты открыто опираются на научные теории марксизма-ленинизма.

- Вы встречались с руководством страны и обсуждали вопросы сотрудничества между партиями?

- Я постоянно встречаюсь с президентом Эмомали Рахмоном на протяжении 20 лет, и как вы со мною сидите в дружественной обстановке, мы также общаемся и обсуждаем. Он очень уважительно относится лично ко мне. Но то что, сейчас происходит, вроде договариваемся, а вот на деле выходит наоборот.

- Например?

- К примеру, мы договорились, что политические партии могут лишиться собственности по решению суда или если партия ликвидируется, то вся собственность национализируется. Он сказал «хорошо». Но через неделю когда этот вопрос начал обсуждаться в Парламенте, вдруг все говорят, что никакого решения суда не надо. И эта процедура стала основой для национализации нашего имущества. Мы остались не с чем. Даже место вашей работы (издательство «Шарки озод» от ред.) было полностью нашим имуществом. Туда из бюджета государства ничего не было потрачено. Сейчас мы там даже свои визитные карточки не можем напечатать.

- Можно ли считать Парламент РТ не дееспособным без участия в нем депутатов от Компартии и ПИВТ?

- Я бы не сказал, что он будет недееспособным, он просто будет малоэффективным. Волк для чего сидит, чтобы заяц не дремал, иначе заяц будет толстеть и спать. Природа создана из противоположностей. Там будет реализованы решения, но малоэффективные. Достаточно примеров в истории, чем все заканчивалось для государства, где не было противоположностей. Парламент должен быть единым, но в нем должны быть фракции. А разве можно Аграрную партию назвать фракцией, противоположной НДПТ?

- Может настало время провести коренное изменение в деятельности партии с учетом современных реалий? Ведь в последнее время не раз поднимался разговор о бессменном руководстве партии.

- У нас есть свои потенциальные лидеры в партии, есть кандидаты наук, доктора наук, у нас есть резервы. Весь Президиум можно сменить, и мое место пустым не останется. Но нужно понимать одних молодых новичков в парламент выдвигать нельзя, так как их легко обмануть предлагая им какие то должности. Настоящие лидеры должны быть марксистами ленинцами, не карьеристами, не подхалимами и т.д. Вы только посмотрите на тот список кандидатов, который был подготовлен на XXXI съезде, там «старик» только я других нет. Но многие отказались, узнав о сумме залога. На очередном съезде мы обновим состав ЦК, очистим партию от людей, которые пришли к нам из карьерных соображений.

- Каждая партия надеется стать правящей. Вы тоже надеетесь получить полную власть в Таджикистане?

- Обязательно. Партия для этого и создается.

- И в случае возвращения к власти Компартия будет мстить своим политическим оппонентам, в частности НДПТ?

- В Непале ведь коммунисты не расстреляли короля, они установили ему пенсию и сказали, больше не претендуй на власть. Пример еще Китай. Думаете, там только Компартия правит? Там восемь политических партий, и все в парламенте. Я считаю, что в условиях перехода к новой формации не должна быть однопартийная система. Я позволю своим оппонентам действовать, но не вооруженным путем.

- В канун выборов в мечетях и по ТВ часто говорили о партии, которая привела к гражданской войне в Таджикистане. Хотя название партии не упоминалось, но все же, судя по нынешним результатам можно сделать вывод, что речь шла и о коммунистах. Ведь тогда Компартия была у власти.

- Это была навязанная война. Ее заказали Горбачев и Ельцин. Вооружали и коммунистов, и бородачей. Кто вооружал? У нас же не было тут военных заводов? Они думали, что этой войной покончат с коммунистическим режимом в Таджикистане. Ельцин опомнился тогда, когда понял, что эта «игра» может закончиться тем, что Таджикистан станет исламской республикой. Тогда он дал задний ход и предложил примирение - в Москве, Ташкенте, Тегеране и т.д.

- Что ожидает в будущем Компартию?

- Только светлое будущее. Весь мир идет к социализму. К примеру, Китай был бедной страной. Советские экономисты считали, что он не сможет нас догнать еще 300 лет. Но как только китайцы перешли на социалистический строй, они заявили о себе как о мировой державе, оставив всех позади. Сейчас на мировом рынке им нет конкурентов. Поэтому от социализма никуда не деться, он обязательно придет. В странах мира уже грядет новая формация, переход с капиталистического на социалистический строй. И остановить этот процесс невозможно. Николай первый, бухарские эмир, турецкий султан тоже не хотели смены строя, но не смогли противостоять этому. Почему я так уверен об этом говорю, потому что я убежден в этом. Один из основателей Компартии Пакистана, которому было более 80-лет во время встречи со мной в Таджикистане заявил, что ему пришлось лететь из Пекина в сторону Пакистана более двух часов над великой Китайской стеной, которую несколько династий китайских императоров построили в течении более 800 лет, что для защиты китайскую цивилизацию от варварских кочевых племен севера монголов и других. Он мне говорил ведь протяженность этой стены более 6000 км, но китайцы его построили. Если китайцы взялись построить социализм, сколько бы первых руководителей не сменились они его обязательно построят. Этот старый убежденный марксист-ленинист с Пакистана окончательно убедил меня не изменять курсу на строительство социалистического общества. Но мы помним В.И.Ленина, что в рамках буржуазного парламентаризма невозможно строить социалистическое общество, это все равно, что играть на чужом поле по чужим правилам. Он назвал это парламентским критинизмом то есть идиотизмом. Но Ленин настоял на том, что коммунисты-большевики должны использовать буржуазный парламент как трибуну для пропаганды социалистических идей и политики коммунистической партии.

03.10
2015

ГЛАСНОСТЬ

БАРЫШЕВУ А.П. – 85 лет



Уважаемый Александр Петрович!
Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Международное общественное объединение «За союз и Компартию Союза», Международное общественное объединение дружбы и культурного сотрудничества с КНДР поздравляют Вас - Секретаря ЦК КПСС, заведующего Международным Отделом ЦК КПСС, Председателя Международной комиссии ЦК КПСС, Чрезвычайного и Полномочного Посла ЦК КПСС, доктора исторических наук, профессор Дипломатической Академии МИД РФ Александра Петровича Барышева с 85-летием со дня рождения!

Вся Ваша жизнь и деятельность посвящены служению Родине и народу.

Родился в 1930 г. Окончил среднюю школу в г. Ульяновске в 1948 г. с золотой медалью, МГИМО МИД СССР, (Сталинский стипендия, диплом с отличием) в 1953 году и аспирантуру МГИМО в 1956 г.

В 1956-1991 гг. работал на различных дипломатических должностях в Центральном аппарате МИД СССР и за рубежом, в том числе в течение семи лет в Постоянном представительстве СССР при ООН и в Политическом департаменте Секретариата ООН (г. Нью-Йорк), советником-посланником в Гвинейской Республике и послом СССР в Республике Гвинея-Бисау.

Был заместителем заведующего Отделом Ближнего Востока и Отделом по вопросам Движения Неприсоединения, работал также в Отделе международных организаций, в Первом Африканском отделе, во Втором Европейском отделе и в Управлении по планированию внешнеполитических мероприятий МИД СССР. В разные годы работал по совместительству в Институте США и Канады АН СССР и Академии общественных наук при ЦК КПСС. Участник ряда международных форумов по проблемам международной безопасности и разоружения.

В Дипломатической Академии (с 1992 г.) занимается вопросами деятельности ООН и других международных организаций, экономическими и политическими процессами в СНГ, проблемами мира и безопасности на Ближнем Востоке, в Европе, Азии и в других регионах.

Член КПСС с 1955 г. по 1991 г., Всесоюзной Коммунистической партии большевиков (ВКПБ) – с 1992 г., член ЦК и Секретарь ЦК ВКПБ по международным вопросам с 1994 г. по март 2004 г. С марта 2004 г. – член ЦК и Секретарь ЦК Коммунистической партии Советского Союза (КПСС) по вопросам международных отношений и внешней политики. Председатель Международной комиссии и заведующий Международным отделом ЦК КПСС. С апреля 2012 г. также член ЦК Российской коммунистической рабочей партии в составе КПСС и Международной комиссии ЦК РКП-КПСС.

Автор монографий «Англия и Западная Германия» (М., 1957 г.), «Стратегия Белого дома и ООН» (М., 1972 г.), трехтомника «Большевизм и современный мир» (М., 2003 г.), книги «КНР: стратегия социализма» (М., 2004 г.), «Разрушение Югославии и Организация Объединенных Наций» (М., 2007 г.), «Мировая политика и Организация Объединенных Наций, 1945-2009» (М., 2009), «Современная стратегия США и НАТО (в контексте проблем национальной безопасности России)» (М., 2011), «Идеология и мировая политика» (М., 2015), «Приговор истории» (М., 2015), ряда брошюр и многих статей по вопросам внешней политики СССР, России и США, а также по различным международным проблемам.

Ветеран труда, награжден орденами и медалями СССР, в том числе партийными наградами – двумя орденами «Ленина» (2005 г., 2015 г.), «Сталина» (2007 г.), «Октябрьской Революции» (2010 г.), орденом «За верность Родине СССР» (2011 г.), медалями «90 лет Великой Октябрьской Социалистической Революции», «За воссоединение Украины с Россией», «В ознаменование 140-летия со дня рождения В.И. Ленина», «Адмирал Советского Союза Н.И. Ховрин», «Патриот СССР», «Фронт сопротивления НАТО», «70 лет победы Советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», знаком отличия «За содействие морской пехоте России» и многими другими.

За долгую и активную работу в Коммунистической партии Советского Союза, преданность идеям социализма, борьбу за возрождение СССР и в связи с 85-летием со дня рождения Секретариат ЦК КПСС наградил Вас вторым орденом Ленина.

Желаем счастья, здоровья, творческих успехов, сил и энергии в борьбе за интересы трудового народа!

Первый секретарь ЦК КПСС
С.А. Александров
14 августа 2015 года

Постановление Секретариата ЦК КПСС о награждении заслуженных деятелей КПСС

За долгую и активную работу в Коммунистической партии Советского Союза, преданность идеям социализма и борьбу за возрождение СССР наградить:

Орденом Ленина

БАРЫШЕВА Александра Петровича
ЧЕКАНА Максима Дмитриевича
НОСЕНКО Геннадия Прохоровича

Орденом Сталина

ТАБАНАКОВА Николая Михайловича

Орденом Октябрьской революции

По закрытому списку.

Знаком отличия (орденом) «Слава Доблесть Честь»
ПЕТРОВА Виктора Алексеевича

Первый секретарь ЦК КПСС
С.Александров
16 августа 2015 года

03.10
2015

Гласность

Учредитель – трудовой
коллектив редакции

Редакция

Корреспонденцию
направляйте по адресу:
101000, г.Москва,
Главпочтamt, а/я 386,

Гласность

Индекс 50018

Председателю Социалистической партии Латвии товарищу А.П. Рубиксу

Дорогой Альфред Петрович!
От имени всех Ваших соратников и друзей на территории СССР сердечно поздравляем Вас с 80-летием!

Своей стойкой позицией и практической деятельностью после контрреволюционного переворота в СССР, Вы проявили мужество настоящего коммуниста и советского человека! В тяжелом 1991 году Вас не сломило многолетнее тюремное заключение. Вы с честью прошли через неправедные суды и в самых тяжелых условиях сохранили верность идеалам социализма.

Вместе с легендарными коммунистами и настоящими советскими патриотами Олегом Шениным и Миколасом Буроковичусом Вы сохранили честь коммуниста и руководителя партии.

Мы ценим нашу дружбу и совместную борьбу за светлое будущее человечества.

Желаем Вам, дорогой Альфред Петрович, крепкого здоровья, успехов в отстаивании интересов латышских рабочих, крестьян и интеллигентов, остающихся братьями трудового народа всех союзных республик нашей Великой Родины.

Уверены, что наша совместная борьба увенчается успехом, вновь возвратится дружба, сотрудничество и взаимопомощь всех советских людей вне зависимости от их национальности и республиканского гражданства, как и их общее великое и славное государство, где так уютно и безопасно было всем.

По поручению ЦК КПСС
Первый секретарь ЦК КПСС
С.Александров
24.09.2015 года, Москва



ТАБАНАКОВУ Н.М. – 65!

Уважаемый Николай Михайлович!

ЦК КПСС, Международное общественное объединение «За Союз и Компартию Союза» и Международный союз советских офицеров поздравляют Вас с 65-летием!

Ваша жизнь и служба всецело посвящена служению Родине. Вы прошли большой путь советского офицера - танкиста от курсанта Ульяновского гвардейского высшего командного танкового училища им. В.И. Ленина до заместителя командира полка, офицера Штаба Московского военного округа, служили во 2-й гвардейской мотострелковой Таманской и 32-й гв. мотострелковой дивизиях.

В трудное для страны время – в 90-е годы Вы приняли участие в создание добровольных общественных объединений патриотических офицерских союзов. С 1992 году были членом Центрального Совета советских офицеров, с 1994 года – заместителем Председателя Союза советских офицеров, а с созданием Международного Союза советских офицеров – с 1998 года сначала членом ЦИК, а с 2010 года председателем Высшего Совета советских офицеров имени Героя Советского Союза адмирала Н.И. Ховрина.

В октябрьские дни 1993 года Вы были назначены начальником штаба Первого отдельного московского добровольческого полка особого назначения им. Верховного Совета РСФСР.

Заслуженную Родине и активную работу в МССО Вам было присвоено звание генерал-майора. За службу в Вооруженных Силах, активную работу в партии и в Союзе офицеров Вы были удостоены многих наград. Среди них: орден Ленина, два ордена Сталина, орден Красной звезды, орден «Защитнику Советов» и множество медалей.

За долгую и активную работу в Коммунистической партии Советского Союза, преданность идеям социализма и борьбу за возрождение СССР и в связи с 65-летием Секретариата ЦК КПСС наградил Вас вторым орденом Сталина.

Желаем Вам крепкого здоровья, счастья и успехов в борьбе за интересы трудового народа.

Первый секретарь ЦК КПСС
С.Александров
27 августа 2015 г.

Петрову В.А. – 70 лет!

Уважаемый Виктор Алексеевич!

ЦК КПСС, Международное общественное объединение «За Союз и Компартию Союза», Международное общественное объединение дружбы и культурного сотрудничества с КНДР поздравляют Вас - Секретаря ЦК КПСС с 70-летием со дня рождения!

Находясь долгие годы жизни в Коммунистической партии Советского Союза Вы активно работали в обществах дружбы и на ниве культурных связей с братскими странами. А в последние четверть века Вы активно работаете в российском обществе дружбы и сотрудничества с КНДР и ныне являетесь его председателем.

За многолетний труд ВА Вы награждены многими советскими и партийными наградами, в том числе орденом Ленина, орденом Сталина, орденом Октябрьской революции, многими медалями.

Вы один из немногих граждан России, кто награжден орденом Дружбы Корейской Народно-Демократической Республики всех трех степеней и золотой звездой.

За долгую работу в Коммунистической партии Советского Союза и преданность идеям социализма и в связи с 70-летием со дня рождения Секретариат ЦК КПСС наградил Вас знаком отличия (орденом) «Слава Доблесть Честь»

Желаем счастья, здоровья, творческих успехов, сил и энергии в борьбе за интересы трудового народа!

Первый секретарь ЦК КПСС,
Председатель Международного общественного объединения дружбы и
культурного сотрудничества с КНДР
С.Александров
28 августа 1945 г.

Газета зарегистрирована в Госкомпечати СССР
Регистрационный N123
При перепечатке ссылка на «Гласность»
обязательна
Рукописи не рецензируются не возвращаются

Напечатано в типографии ООО
«Тверь-Медиа-Полиграфия»
г.Тверь, ул. Учительская, д.54
Номер подписан в печать
03.10.2015
Тираж 5000 экз.
Заказ